
Dr. Várnay Elemér. 

Nyolc esztendő forgatagos esemény 

zuhataga után már bizonyes távlatot 

nyertek az akkori törtéenések a történe- 

lem megvilágitásápan. És jól esik visz- 

szaidézni, jól esik visszapergetni az 

idők végtelenségének forgásápan a 

nnyolc év előtti film egyes szakaszait. 

11930 junius yoleegikán ... Már na- 

pok óta a levegőben volt, hogy valami 

készül. Három év óta gyakorolta a kis- 

koru Mihal helyett a királyi hatalmat a 

régenstanács, de az utóbbi időben, 

mintha csak valami feszélyezte volna 

müködésében. A lelkek szeizmográfja 

jelezte, hogy valami nagy, valami sors- 

döntő esemény várja a peteljesedést 

pénteki nap volt. Reggel hét órakor 

Münchenben egy magánrepülőgép szál- 

lott fel és egyhuzamban tette meg az 

Uutat Románia felé. Az esti alkonyatban 

a cépnek elfogyott a benzine és egy 

kis ardelai falu határában, Vadul de 

Cris közelépen kénytelen volt leszálla- 

ni Utasa, akinek érkezéséről nem tu- 

dott senki néhány beavatott államférfin 
kivül, kiszállt a gépmadárból és idege- 

sen Tétte az utat 

Egyszerre esak Cluj felől feltünt egy 

mésik repülégép. leereszkedett a másik 

azcélmadár melle és vezetője, Christes- 

cu kapitány, feszes vigyázzállásban tisz- 
telgett a messziről érkezett utas előtt. 

Az előkelő utas átszállott az uj gépre 

és Cluj felé vette utját. Itt polgári ruhá- 
ját felcserélte a román hadsereg tábor- 

noki egyenruhájával és nyomban foly- 
tatta utját Bucuresti felé. Este féltiz volt, 
mikor megérkezett a baneasal repülő- 

térre. 
* 

EEKkkor már tudtak mindenfelé az or- 
szágban, hogy Carol herceg, aki csak- 

nem négy esztendőn keresztül kültöl- 
dön tartózkodott, hazatért. A királyi 
család tagjainak kijártó hódolattal fo- 
gadték. Akadtak még, akik 

megakadályozni a hir terjedését, lapun- 
kat is megakadályozta a tulbuzgó pos- 
ta, de a hir sólyomszárnyakon szállt, 
mindenki tudta, mindenki érezte, hogy 
azajott az, akire négy évig vártak és 

mindenki bizalommal remélte, hogy uj 
korszak virrad az országra. 
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nyolcadik éviordulója 
tette a jogfosztó törvényeket és Carol 
herceget királlyá proklamálta. 

. 

Visszaidézzük a romániai magyarság 
megnyilatkozását a nagy eseménnyel 
kepcsolatban. A parlamentben Betklen 
György gróf néma csendben kijelenti, 
hogy a magyarság örömmel veszi tudo- 
másul és hódolattal járul hozzá Carol 
hercegnek királlyá való kikiáltásához 
annál is inkábpb, mert a romániai ma- 

gyarság parlamenti képviselete annak 
idejéen sem járult hozzá a trónfosztó 
törvény megszavazásához ... 

Zászlók erdeje, fáklyak és transzpa- 
rensek világitó fénye, zenekarok him- 
nuszos harsanása, milliok és milliók 
hozzsannázása szentesitette, ami tör- 

tént. És a remény, mely a törvényes 
király hazatérésére előkészitette a lel- 
keket, a beteljesedéssel vággyá erő- 

hogy a népakarat folytán a 
tronra jutott Carol király Öfelségének 
uralkodása hozzon áldást és igazságot 
soknyelvü népel mindegyikének . 

És nyolc esztendő után ujra lobogó- 
diszt öltenek a paloták és kunyhók, 

ujra zene szól, imák szállnak az Egek 
Urához, a szeretet, a ragaszkodás, a 

tisztelő hódolat érzelmei ostromolják a 

trón zsámolyát és a népmilliók lelkese- 
dése ünnepeli az évfordulót. És fülünk- 
ben csengenek az országába visszatért 
uralkodó első kiáltványának szavai: Fel- 
hívást intézek az ország fiaihoz, őszinte 
együttmüködést ajánlva fel és kérem 
őket, hogy minden politikai meggyőző- 
désre és származására való tekintet 
nélkül velem együtt munkálkodjanak a 
haza boldogulásán és fejlőjdésén... 

A nemzet megértette a hivó szózatot 
és a nemzet egészén belül a romániai 
magyarság hiven állampolgári esküjé- 
hez, törhettelenül dinasztikus érzései- 
ben odaáll ma is az ünneplők sorába, 
hódolattal veszi körül a trónt, mert tud- 
ja, érzi, hogy Carol kiírály Őfelsége 
atyja, szerető gondviselője minden né- 
pének és a magyarság is reményei 
teljesedését tőle várhatja csak. Ezért 
és veleszületett díinasztikus érzéséből 
kifolyólag egy szivvel, egy lelekkel ki- 
áltja: 

Éljen a király! Éljen a dinasztla! 

lelhes ünnepély a bancasai repülőtéren 
A restauráció ünnepe Románia szá- 

mára nemcsak az uralkodó visszatéré- 

sének évfordulóját jelenti, hanem 

egyben ama alkotó tevékenység kot- 
szakát is, amely Carol király Őfelsé- 
ge nevéhez füződik. Ezen a napon 

Romániában megünneplik 
a repülés, az országőrök, az ifju- 

ság és a munka napját. 

Junius hatodikán Öfelsége minden 
esztendőben Mihai albaiuliai nagy- 
vajda, trónörökös kiséretében több 

órát tölt a repülőtisztek társaságában. 
Az idén ennek a meghitt ünnepség- 

mek különösen fényes jellege volt, 

mert megjelent Valle olasz légügyi 

államtitkár is. Őfelsége délelőtt hát 
romnegyedtizenegy órakor énkezett 
meg a baneasai repülőtérre ahol ek- 
kor már felsorakoztak a csapattestek, 

döttség, Teodorescu Paul tábornok 
légügyi és tengerészeti miniszter, va- 

lamint az összes repülőtisztek, akik a 
világháboruban résztvettek. 
Cipron püspök rövid istentisztel 

celebrált, majd Öfelsége 
az aeronautikai érdemrenddel tün- 

tette ki 
az olaz küldöttség tagjait. mig Val- 

le államtitkárnak ugyanezen rendjel 
tiszti keresztjét nyujtotta át a kar- 
dokkal, Öfelsége számos román tisz- 
tet is kitüntetett. A kitüntetések szét- 
osztása után Valle tábornok, állam- 
titkár, Olaszország királya és Abesz- 
szinia császára nevében, átnyujtotta 
Öfelségének az olasz aviatika tiszte- 

etet 

ezután a csapattestek felvonulását 

vezetése mellett az olasz légügyi kül- 

letbeli pilótájának jelvényét, Öfelsége 

hai nagyvajda, Teodorescu Paul tá- 
bornok és Valle tábornok államtitkár 
haladtak 

Délben tizenkét órakor Őfelsége el- 

hagyta a banasai repülőteret, hogy a 
Bucurestii Hónap keretében 

felavassa a munka kiállitását. 

őtelsége beszédet 
intézeti a repülőkhöz 
A felavató ünnepség lezajlása után 

Őfelsége ismét visszatért a baneasai 
repülőtérre, ahol a hagyományos vil- 

lásreggelin vett részt az egyik han- 
gárban. Ezen megjelentek a Virtutea 
Aeronautica rend lovagjai, Mihai 
nagyvajda, trónörökös, valamint Valle 
tábornok, államtitkár is, akit Öfelsége 

személyesen hivott meg. Az ebéd al- 
kalmával Bibescu herceg, a nemzet- 

közi légügyi szövetség elnöke, méltat- 
ta Őfelsége visszatérését. Megemlitet 

te azt a napot, amikor a fiatal és élet- 
erős király leszállt az égből, hogy ez- 

által beteljesedjék a románok vára- 

kozása és reménykedése. Öfelsége Bi- 
beseu herceg beszédére a következők- 
ben válaszolt: 

Szeretett bajtársaim! Annak a ha 
gyománynak, amely bennünket min- 
den évben ezen a helyen össze- 
gyüjt, ielkesiteni kell valamennyi 
repülémet, mert köztudomásu, heogy 
mindazok a repülék, akik a vVirtu- 
tea Aeronautica rendjelét viselik a 

kardokkal, vagy azok nélkül, állan 

dóan a Haza és a fTrón szolgála 

ban állanak. A légügyi osztag a 

hadsereg ama része, amely álla 
désn mozgésitva van és ame 
állandóan ismeretlen ellenfélle 

éáll szemben. Ez az ünnepség. 
nyele esztendeje ismétlődik minee 

évben, nem egyéb, mint annak 
szeretetemnek a kifejezője, amelye 
immár husz éve téplálok légi ha: 
erőm irányában. Az a sziv, ar 
fiatal főhadnagy mellében 

Összeült a nemzetgyülés, megsemmisi- a repülőtisztek, Valle államtitkár szemlélte meg. A felvonulók élén Mi- gett, amikor kijött rep 

ra, XIV. évf. 127. sz ele csütörtök, 198, ja 



hogy az első repülőinket láthassa, 
ma ugyanolyan szeretettel dobog 

azokért, akik minden egyes pilla- 
natban teljesitik kötelességüket a 
rén és az ország iránt. Ebben a 
fiatal haderőben csakis fiatalos 
szellem uralkodhatik. Emelem poha- 

ez 

Sportünncpél 

Vadul Crisulu község mellett, ahol 
nyolc esztendővel azelőtt Őfelsége vissza- 
térége után először leszállt, nagyszabásu 

ünnepségeket rendeztek. A megyei pre- 

fektus jelenlétében 

sportünnepség folyt le, 

amelynek központjában a nagy kerékpá- 
ros verseny, a Cursa Restauratiei állott. 

Verseny előtt ünnepi istentisztelet volt, 
majd Florescu ezredes a bihori prefek- 

tus rövid beszédet intézett a versenyzők- 
höz amelyben a venyeny jelentőségét 
méltatta. Utána a prefektus két korsót 
adott át a versenyzőknek, 
Crig vizével töltöttek meg. Ezeket a kor- 
sókat a kerékpáros versenyzők 

ma délután nyujtják át őfelsé- 
gének 

rendezendő a Bucurestiben Országőr- 

amelyet a' 

ramat a Virtutea Aeronautica rend- 
lovagjainak egészségére és a ro- 
máén aviatika fejlédésére! 

Öfelsége beszédét a megjelentek 
szünni nem akaró lelkesedéssel fogad- 

ták. 

és kerékpáros verseny 
ünnepségen A versenyzők reggel hét 

órakor indultak el Vadul Crisuluiból Az 
ötvennyole versenyző élén Tudose, az is- 

mert román kerékpáros haladt, aki már 
kezdetben magához ragadta a vezetést. 
Ciuceánál Popatlan haladt a versenyzők 

élén, de Huedinnél már ujra Tudose vez 
zetett. Cluújon ugyancsak Tudose haladt 
az élen, akit Steinhardt és Ardeleanu kö- 

vettek. A feleaci tetőn Tudose jelent meg 

először, nyomában Savanoff nevü ver- 
senyzővel. Alba-Iulián 

ünnepélyesen fogadták 
a versenyzőket, akiknek befutás, sor- 

rendje a következő volt: Tudose 6 óra, hu- 
szonhat perc, huszonhét másodperc, Hren- 

ciuc, Savanoff, Sndru, Al. Ionescu, Hap- 

ciuc, Mormocea, Niculicii A versenyzők 
pihentek és utána folytatták utjukat 
Brasov felé. 

A Mözségek szinvonalának cmelése 

Bucurestiben a községekben mükö- 
dő királyi alapitványok ötéves for- 

dulója alkalmával kiállitást redeztek, 

amelynek megnyitásán Gusti egyete- 

mi tanár, a királyi alapitványok ve- 

zérigazgatója, beszédet mondott. Mél- 
tatta Őfelsége Carol király tevékeny- 
ségét a falvak szinvonalának emelése 

körül és hangsulyozta, hogy erre a 
nagyjelentőségü munkára már a 

külföld is felfigyelt. Az alapitványok 
uj, eredeti rendszert és végrehajtási 

módot honositottak meg. 

A falvakat saját erejükből szer- 
vezték meg, majd kulturális ott- 

P honokat emeltek. 

Ez a kezdeményezés, amely Őfelsége 
nevéhez füződik, a végső sikerhez ve- 
zet. Kéri, hogy a királyi alapitványt 

minél jobban bővitsék ki. 
Öfelsége szintén megjelent a kiálli- 

tás ünnepélyes megnyitásán és a kö- 

vetkezőkben válaszolt Gusti szavaira: 
- Minden nap örömmel tekintek 

alapitványom és a diákcsapatok mü- 

ködésének fejlődésére. Azt tapaszta- 
lom, hogy ez a mü az ország szinvo- 
nala emelésének Megfontosabb ténye- 

Az Mjusád ünnepének 
Bucurestiben hétfőn nyolcezer országőr 
és ötven harsonás főpróbát tartott a ju- 
nius nyolcadiki ünnepségekre készülve, 
Sidorovici őrnagy, országőr-főparancsnok 
vezetése mellett A főpróba küitünően si- 
került Timisoarán a Banatul-pályán 
rendezték meg a főpróbát és 

az ifjuság maj ünnepe 

tmpozáns keretek között zajlik le. 

Praporgescu ezredes, vármegyei pre- 
fektus. Mioc V. tanár, tanfelügyelő, or- 
szágőórparancsnok és Bundra Dora ta- 

mnárnő, a női országőrök timisi parancs- 

noknője összeállitották az ifjuság ünme- 
pének részletes müsorát, amely a követ- 

kező: 

Mausz Testvérek 
üveg-nagylerakat 
Timíisoara II., Str. 1. Neculcea 18. 

Telefon: 11-21 

Tükör- és üvegdiszműárugyár, 
üveg-nagycsiszolda. Különlegességek: 
Hajlitott üvegek. Modern üvegmattirozás 

és a királul alapilványok ümnepe 
zője lett. Ebből a munkából olyan kö- 

vetkeztetéseket lehet levonni, ame- 
lyek 

értékes tanulságul szolgálhatnak 

sokak számára. 

Mi nem ugy jöttünk a falvak környe- 
zetébe, mint tanitómesterek, hanem 
mi magunk akartunk tanulni és en- 
nek eredményeképpen lettek a mi 
embereinkből az ország tanitómeste- 
rei. Ez a mi munkánk nagy alapja. 
Ma, az alapitványok megünneplésé- 
nek napján, szeretettel és megelége- 
dettséggel mondok köszönetet elsősor- 
ban is Önnek vezérigazgatól ur, vala- 
lamint mindazoknak, akik megértet- 
ték elgondolásunkat és segitségünkre 
voltak. Köszönetet kell mondanom 

anmnnak a kétezer falunak, 
megértett bennünket 

és amelyek hozzájárulásával elvégez- 
hettük munkánkat. Ez az a gondolat, 
amelynek hatalmába kell keritenie 
mindannyiunkat ezen a napon, ami- 
kor ennek a münek a gyümölcseit ér- 
tékeljük. 
Öfelsége beszédét a megjelentek 

nagy lelkesedéssel fogadták. 

ümisoarai prosramia 
Reggel kilenc órakor felvonulás a Ba- 

natul-pályám, jelentéstétel, a hatóságok 

fogadása. Utána istentisztelet és a nem- 
zeti lobogó ünnepélyes felvonása. Há- 
romnegyedtiz órától féltizenegy óráig az 
elemi iskolák, a leányközépiskolák, majd 
a fiuközépiskolák növendékei együttes 
gyakorlatokat mutatnak be. Tizenegy 
órakor a hatóságok és a közönség elin- 
dulnak a felvonulás szinhelye felé, ne- 
gyed tizenkettőkor pedig 

sor kerül a Regele Ferdinand- 
uton az ünnepi felvonulásra. 

Az ünnepségek második része délután 
zailik le Délután öt órakor a Banatul- 
pályán a sportszövetségek megbizottja 
mond beszédet, utána felvonulnak a timi- 
soarai sportegyesületek, majd sportmu- 

amely 

tatványokra kerül sor, piramisok, fut- 

ball, kézi labda, Volley-labda, szertorna, 
atlétikai versenyek, ökölvivó bemutató, 

kerékpárverseny és nemzeti táncok szóra. 
koztatják a közönséget. Este félkilenckor 
zenés takarodó lesz a megyei prefektura, 
a hadosztályparancsnokság és a tanfel- 
ügyelőség előtt. Este negyedtiz órakor a 

müegyetem melletti stadionban 
cserkészünnepélyt rendeznek, 

mezezra 

- é t : 

Imedi 
LORÉAL párlasi cég 

.. 

hajlesték 
a legtőkéletesebb készi 

meny. 

Közmunkát végeznek a nyári szünet ala 
a premilitáris tanfolyam középiskola 

és egyetemi 

A premilitáris tanfolyamnak közép- 

iskolai tanuló és egyetemi hallgató 

tagjai idén is közmunkákat végeznek 

a nyári iskolaj szünet idejében. Az 

első munkaszakasz juliue 10 és julius 

80. között, a második augusztus 3. és 

23. napjai között lesz. Az ország te- 

rületén nyolcvanegy munkaközpontot 

állitanak fel, ezeket tényleges szolgá- 
latot teljesitő tisztek vezetik, akiknek 

tartalékos tisztek és alacsonyabb 

rangban levő kiképzők lesznek segit- 

ségükre. A munkacsoportok parancs- 

nokait julius elseje és hetedike között 

külön kiképzésben részesitik, hogy 
megismerjék azokat az alapelveket, 
amelyek szerint a közmunkákat ve- 
zetniök kell. 

A Eözépi el és 

AI jusás iranü szerctetre 
Colan miniszter az orszá 

lakosságát 

mivja icel 

Colan Nicolae püspök, közoktatás- 

ügyi miniszter a bucurestii rádióban 

beszédet mondott az országőr-nevelés- 
ről. Beszédében többek között ezeket 

mondotta: 

Aki összehasonlitja a mai életet 

elődeink életével, az megállapithatja, 

hogy az előző időszakokban egész más 
életet folytattak. Akkor is voltak 

örömök és bajok, de a lényeges kü- 
lönbség az élet ritmusában, gyorsasá- 

gában van. Elődeink nyugodtabban 
éltek, nekünk ma nincs időnk a nyu- 

galomra. Az ifjuság él természetesen 

a leggyorsabban. Vére melegebb, vá- 
gyai korlátlanabbak, elképzelései el- 
lenállhatatlanabbak. Az ifjuságnak 

ezen tulajdonságai azonban csak ak- 
kor hasznosak, ha magas és világos 

célt szolgálnak és ezek eléréseért fe- 

gyelmezetten küzdenek. Ez az igaz- 

ság, amelyből bölcs uralkodónk, Öfel- 

sége Carol király kiolvasta az idők 
nagy parancsát: az ifjuság energiá- 

ját nem szabad elérhetetlen vagy ká- 
ros célokra pazarolni hanem azt a 
nemzet szolgálatába kell állitani. Eb- 

ből a megváltó kírályi gondolatból 
született meg az Országőr-intézmény, 
az ifjuság uj iskolája, amely az ifjui 
lendületnek felsőbbrendü célt és fe- 

gyelmet mutat. Az Országőr-intéz- 
mény jelszava: Hüség és munka a ha- 
záért és királyért. 

Colan püspök azután az egyház 

a család szerepét méltatta az ifjuság 

Fürdöruák, selyemfedérnemü, 
Sarisnyák 

VILIAM wWEISZ si FIUL S. A. 
Bul. Regele Ferdinand 8 (Dermata mellett) 
ekinise mneg kira arainkai! ! 

junius 20.ig kell beküldeni az ONT Bu 
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tanuló tagjai 
temi hallgatókat ama vármegyé 
osztják be, amelyekben laknak. A 
kat, akiknek megyéjében nincsen 
ilyen munkaközpont, a szomszé 
vármegyékbe osztják be, A közm 
ka megkezdése előtt minden ifjut or 
vosilag megvizsgálnak és csak a 
vesznek részt a munkában, al 

egészségesnek találnak. A premilitá 
ris ifjaknak a munkaközpontba ru 
hát, szappant, fogkefét, vizes poha 
rat, kést, villát, kanalat és két tála 
kell vinniök. 
A Banatban Timis-Torontal v 

megyében Timisoaran és Bamnlo. 
Severin vármegyében Idoaran, Ca 
vármegyében pedig Ruderia és Tar 
nava községekben állitanak fel m 
ozpontokat 

nevelésében. Mindkét intézmény 
együttmüködik az Országőr-szerve 
zettel, az uj generáció előkészitésében 
és irányitásában, hogy a tisztesség, " 
szorgalom, áldozatkészség, istenféle 
lem, a haza és király iránti szerete 
szellemében nevelje az ifjuságot. Ju 
nius nyolcadikát azországőfelségének a a m 
szentelte. Az uralkodó viszont az if, 
juság iránti határtalan szeretetéb bka 
az ifjuságnak ajánlotta fel ezt a na 
pot. Ez a gesztus, mint az összes ki- 
rályi gesztusok, felér egy iskolával. 
Colan püspök végül felhivta az or- 
szág lakosságát, hogy szeresse és tá 
mogassa az ifjuságot. 

min 

Országőr-fényképészeti verseny. A 
nemzetj propagandaügyi vezérigazgató: 
ság a nemzeti turisztika; hivatal utján 

országőr-fényképészeti versenyt rendez 
négy csoportban, Az egyes csoportok di 

jai a következők: első dij 4000 lei, máso. 
dik dij 2000 lei, hanmadik dij 1500 lei 
negyedik dij 1000 lei. A versenyen amatőr 

és hivatásos fényképészek vehetnek részt. 

A fényképek kizárólag riportázsszerü pil. 
lanatfelvételek lehetnek, bármilyen nagy- 

ságban, azonban a fényképmásolatok Ei 
nagysága legalább 18/18 legyen. A kiválo; 
gatott fényképek az országór fényképé- 
szeti kiállitásra kerülnek, amely julius 
elsején kezdődik. A fényképeket legalább 

ay el 

curesti, Str Wilson cimre, a propaganda- 
hivatalhoz, a beküldő nevével és cimével 
együtt. A fényképeket négy esoportba 
osztják, Az első csoportban az ország: 
őrök csoportjairól munka közben készi. 
tett felvételek szerepelnek. A második 

csoportban egyes országőrökről készitett 
felvételek, a harmadik csoportban pediz 
nagy csoportokról készitett felvételek, 

mig a nmegyedik csoportban a hivatásos 
fényképészek felvételei és a juniug 8-il 
erér készült fenytépek szerepele
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Kegyetlen gyilkosság történt Beci- 
eherezl Mic községben. Schleer Mi- 
hálly harmincnégy éves gazda házá- 
ban. A szomszédokéjszakasegélykiál- 
tásokra riadtak fel, amelyek Schleer 
János házából jöttek. Átszaladtak er- 

re a gazdálkodó udvarába, ahol 

Schleer azzal fogadta őket, hogy há- 

zában betörők jártak. Sehleer azután 

a szomszédokkal együtt az udvaron 

levő épületnez ment, ahol felesége 

aludt. A szobában feleségét vértől bo- 

ritva találta az ágyban. A szobában 

a legnagyobb rendetlenség volt. A 

szekrényeket feldulták és tartalmuk 

a földön hevert. Az orvosi vizsgálat 

megállapitotta, hogy az asszonyt he- 

gyes tárggyal leszurták, utána pedig 

valószinüleg kalapáccsal a fejét akar- 
ták szétverni. Az asszony sérülései 

rokzat fialusi gyilkosság 
A gyanus vérioltok miatt őrizetbe vették az áldozat lérjét 

olyan sulyosak voltak, hogy huszon- 

négy órai szenvedés után meghalt. A 
büntény ügyében Gabriel Victor dr. 

vizsgálóbiró és Vascan Dimitrie dr. 
törvényszéki orvos a helyszinen kezd- 

ték meg a nyomozást. Előkerült ek- 
kor egy ing és egy alsónadrág, ame- 
lyeken kimosott vérnyomokat talál- 

tak. Sehleer elmondotta, hogy a fe- 

hérnemü darabok az ő tulajdonát ké- 
pezik és azokat akkor vérezte be, 

amikor felesége segitségére sietett. 
Később azonban ki akarta mosni a 

vérnyomokat. Ez a körülmény gya- 
nus volt és Gabriel Victor dr. vizsgá- 

lóbiró ezért elrendelte a gazdálkodó 
őrizetbevételét. Schleer Jánost teg- 
nap beszállitották az ügyészséghez. 

A nyomozás tovább z 

Gyinyirümn 
1 a 

simul a lábhoz! 

A finom harisnya feszül és a 

selyem olyan simulékony ma- 

ead, mint az első napon. 

Nem csoda - harisnyáit ki- 

zárólag tux szappanpehel- 

lyel mossa 

Cselszlovákiában vasárnap, junius 

12-én tartják meg a községi válasz- 

tások harmadik és utolsó turnusát. 

Az összes pártok óriási választási 

propagandát fejtenek ki. Vasárnap 

Pozsonyban a Hlinka András veze- 

tése alatt álló szlovák néppárt tartott 

választási népgyülést. Határozati ja- 

vaslatot fogadtak el, amelyben köve- 

telik a pittsburgi egyezmény valóra 

váltását, 
a szlovákok autonómiáját. 

Pünkösd hétfőjén a cseh agrárpárt 
tartott Pozsonyban gyülést. A gyülé- 
sen jelen volt Hodzsa Milán minisz- 

terelnök is, aki a párt egyik megala- 

pitója és elnöke. Hodzsa nagy beszé- 

det mondott, amelyben hanogztatta. 

hogy a köztársaság erős és annak vé- 
delmére mindenkor kész az egész 

nemzet. Szólt azután arról. hogy Po- 

zsonyban az előző napon több autonó- 

mista szónok beszélt. Ezeknek joguk 
van - mondotta - választóik nevé- 
ben beszélni, de 

nem az egész szlovák nép ne- 
vében, 

amelynek nagy többsége jelenles itt 

van. Hangsulyozta, hogy a csehszlo- 

vák köztársaság egyik alapja a szlo- 

vákok szabadsága. Végül hadat üzent 

mindazoknak akik rosszhiszemben 

ártani akarnak a köztársaságnak. 
Ezek ellen harcolni fognak az összes 
alkotmányos eszközökkel. A minisz- 
terelnök végül megeskette a jelenle- 

vőket, hogy nem engedik meg a köz- 
társaság feldarabolását és megbontá- 

sát. 
Prágában vasárnap több százezerre 

rugó tömeg tüntett az autonómisták 

ellen. Ezenkivül felvonult a fennállá- 

sának hatvanadik évét ünneplő cseh- 
szlovák szociádemokratapárt száz- 

huszezer tagja is. A felvonulás három 

órán keresztül tartott. Plakátokat 
vittek ilyen felirásokkal: Éljen a 
hadsereg! Az őrsön állunk! Nem haj 

lunk meg! 
A szudetanémet párt elkészitette 

javaslatait, amelyek a követelésekel 

egváln foglalják. A javaslatokat 

eljuttatták emlékirat formájában a 
kormányhoz, amely azokat tanulmá- 

nyozás végett szakértői bizottsághoz 

utalt át. Azt hiszik, hogy 
egyes módositások után a ja- 

vaslatok elfogadhatók. 
A jogászokból álló bizottság még 

ezen a héten ül össze, hogy a javasla- 
tokat tanulmányozza. 

A csehszlovákiai n magyar párt 
is eljuttatta már kivánságait 
Hodzsa miniszterelnökhöz 

Nagy nyugtalansággal fogadták 

egyes körökben azt a hirt. hogy Hen- 

lein Konrád, a szudetanémet párt 

elnöke Németországba utazott és ott 

ujból tárgyal Hitlerrel. Ezzel kapcso- 

latosan a szudetanémet párt részéről 

hangoztatják, hogy 
Henlein nyári szabadságra ment 

és utazása teljesen magánjellegü. 

djabb incidensek jatszodtak le 

A pünkösdi gyülések alkalmával 
egyes helyeken incidensekre került a 
sor. Pozsonyban több agrárpárti 

szlovák összeütközött a szlovák nép- 

párt egyik csoportjával. Sebesülés 

egyik részről sem történt. A rendőr- 

ség több letartóztatást eszközölt. 

Mazxdoriban hétfőn este a rendőr- 

ség feloszlatott egy nagyobb csoport 

szudetanémetet. A rendőrség gummii- 

botokkal több egyént megsebesitett. 

Ezk közül néhányan kórházba kerül- 

tek. 

A kedd reggeli németországi sajtó 

Krofta nem tart Németor 

Krofta Kamil csehszlovák külügy- 

miniszter feltünéstkeltő nyilatkozatot 

adott Knickerboker amerikai ujság- 

irónak. Szavainak bevezetésében ki- 

jelentettee nem hiszi, hogy a német 

kormánynak, vagy a német hadsereg- 

nek szándékában állana Csehszlová- 

kia megtámadása. Azután igy foly- 

tatta: 

A határon koncentrált csehszlo- 

vák csapatok békelétszámát csak ak- 

kor fogják helyreállitani, ha a nyuga- 

lom teljesen helyreáll a szudetanémet 

vidéken, ahol Htler és Henlein irá- 

nyitása mellett 

felkelést készitettek elő. 

Azután elmondotta Krofta, hogy 

amikor Hitler követe által megkér- 

eztette küldhet-e horogkeresztes vi- 

ágkoszorat az égeri incidens alkal 

mával életét vesztett két szudetané- 

a pünkösdi ünnepek alat, 
heves támadásokat intéz 

Csehszlovákia ellen. 

A Völkischer Beobachter 

csehek a pünkösd alkalmával megsza- 

kitották a békét. A Berliner Lokal- 

anzeiger irja: - Prága már nem 

tudja megfékezni az általa teremtett 

helyzetet. A Völkischer Beobachter 

délutáni kiadása irja: A két milliónyi 

szlovák harci kiáltása viszhangot 

kelt a három és fél milliónyi szudeta- 

német lelkében, mert panaszaik telje- 

sen azonosok. 

szerint a 

szág támadó szándékától 

met koporsójára, akkor nyivánveló 

volt, hogy 

a legrosszabb lehetőség el- 

mult. 

Ez a két koszoru - mondotta Krofta 

- volt az ár, amelyet Prága a béké- 

ért fizetett. 

A csehszlovákiai egyesült magyar 

párt emlékirat formájában eljuttatta 

kivánságait a prágai kormányhoz. A 

kivánságokat nyolevanegy pontban 

foglalták össze. 

Ha a követeléseket nem telje- 

sitik, ugy a magyarság nem! 

fogadja el a kormány kisebb- 
ségi szabályzatát. 

A csehszlovákiai egyesült magyar 

párt csütörtök este Pozsonyban nagy- 

gyülést tart. 
Henlein Konrád csgládjával együtt 

Németországból visszaérkezett Asch- 

ba. A pünkösdi ünnepeket Elstei 

fürdőhelyen töltötte. A szudetanémel 

párt részséről kijelentették, hogy 

Henlein Németorzágban 

egyetlen politikussal sem tár- 

gyalt. 

Prágában tegnap délután öt óra- 
kor a kormány jogi szakértői és a 

szudetanémet párt képviselői meg- 

kezdték a kisebbségi szabályzat és a 

szudetanémet párt javaslatainak tár- 

gyalását. A kormány a tárgyalásokat 

sietve akarja befejezni. 

Jugoszláv miniszter 
jogadtatása városunkban 

Milettes Mjezoszláv dr. jugoszláv 
testnevelési miniszter, aki a mai ün- 

nepségekre Bucurestibe utazott, Sta- 
mora felől, ahol az országőrök orszá- 

gos főparancsnoka nevében Banatea- 
nu tanár fogadta, hétfőn Timisoarara 
érkezett. Fogadására a negyedik ke- 

rületi pályaudvaron Bundra Dóra ta- 
nárnő, a leány országőrök timisi pa- 
rancsnoknőjének és Mioc Vasile tam- 

felügyelő, országőrparancsnok veze- 
tégével nagyszámu fiu és leány or- 

szágór gyült össze. A vonatnak a pá- 
lyaudvarra való érkezésekor a csend- 
őrezred zenekara előbb a jugoszláv, 
utána a román királyhimnuszt ját- 
szotta. Cosma Aurel dr. volt képvise- 

lő, aki az interparlamentáris unió- 

ban együtt dolgozott a jugoszláv mi- 
niszterrel és akihez ebből az időből 
öszinte barátság füzi, francia be- 
szédben üdvözölte a vendéget. Stu- 
pariu lon dr. központi szolgabiró a 
vánmegye, Miloia Joaechim dr. mu- 

zeumigazgató, kulturális ügyosztályi 
vezető pedig a város nevében köszön- 
tötte a jugoszláv minisztert. A tami 
tóképzőintézet énekkara a szerb ki- 
rály himnuszt énekelte. Azután az 

elsőosztálya váróteremben, amelyet 

erre az alkalomra feldiszitettek, foga 

dás folyt le, amelynek során a minisz- 

ter a megjelentekkel francia, olasz 

német nyelven beszélgetett. Miletics 

dr testnevelési miniszter azután Cos 
ma Aurel dr. házába hajtatott lát 
gatásra, majd autón körsétát tett 

városban, Cosma dr. előtt kijelentet- 
te, hogy a város kedvező benyon 
gyalkorolt rá és legközelebb méhe 
napig Kkiván itt tartózkodni. 
a Simplon-vonattal folytatta ulja 

Bucuresti fel 



Az szágétehét keretében héttőn 
és kedden folytatták a timusoarai or- 
szágőrök az előkészületeket a mai 

ünnepségekre. Tegnap, a munka elis- 
merésének napján délelőtt tiz órakor 
a Banatul-pályán ünnepség volt, 
amel lynek keretében az arla érdemes 

őrükat n tal zták, 

NAGYVAJDA, TERó 
az országőrök védnöke 

MIHA! ÖRÖKÖöS, 

Az ünnepség a nemzeti ! 

pélyes felvonásával kezdődött, ame- 
lyen az összes országőrök résztvettek 

parancsnokaik vezetésével. Mioc tan- 

felügyelő légióparancsnok és Bundra 

Dora tanárnő, légió parancsnoknő ve- 

Sz őrő 

obogó ünne- 

ye korházat is eelátosatta, a 

zetése alatt több mint háromezer or- 
szágőr vonult fel példás fegyelemmel. 
A jutalmakat Praporgescu ezredes- 
prefektus osztotta szét. Több mint 

kétszáz országőr kapott ki- 
tüntetést. 

Praporgescu ezredes - prefektus 

lendületes beszédet intézett 
országőrökhez, akiket megdicsért 
és arra buzditott, hogy mindig ugyan- 
olyan szeretettel teljesitsék kötelessé- 
güket és ugyanolyan lendülettel vé- 
gezzék munkájukat, mint eddig. Utá- 
na Mioc tanfelügyelő és Bundra Dora 

tanárnmő mondottak köszönetet a pre- 

fektusnak a támogatásért, amelyben 

az országőri intézményt részesiti. 

Bucurestiben is fényes ünnepség 
keretében osztották szét a dijakat 

azon országőrök között akik az or- 
szágőr-hét keretében végzett munká- 
nál és sportversenyeken kitüntették 
magukat. 

Ma, a restauráció napjának fényes 
ünnepségeivel 

véget ér az országőr-hét, 

amelyen az országőrök ujból igazol- 

ták, hogy milyen munkaerővel, meny- 
nyi akarattal és milyen nagy szere- 

tettel szolgálják az ország érdekit. A 
munkában Mihai nagyvajda trónörö- 
kös járt elől jópéldával, aki a Bran- 

3A megjutalmazása 
Véget ért az országór- -hét és megnyilt az országőr-kiállitás 

Király és trónörökös az országőrök védnökei 

az 

betegek szenvedés selt igyekezett eny- 

hiteni és 
segélyt osztott szét a szegé 

nyek között. 

A nagyvajda jó szóval, 

kézszoritásokkal érintkezésbe került 

a néppel és a dinasztia, valamint a 
munkára vágyó nemzet közötti kap- 

csolatokat még jobban kimélyitette. 

SIDOROVIGI ŐRNAGY, 
az országőrök főparancsnoka 

Bucurestiben tegnap délután nagy- 

szabásu ünnepséggel 
megnyilt az országőr kiálli- 

tás. 
A kiállitás mesnyáásának ünnepsé- 

A spanyoleiraneia határ szenzációja 

Titokzatos szürke szinű repülőgépek 
jelentek me 

Franciaországban nagy izgalom 
uralkodik. Ismeretlen nemzetiségü re- 

pülőgépek jelentek meg francia terü- 

let fölött és bombákat dobtak le. 
Vasárnap reggel nyolc óra után - 

Toulouseból táviratozták Párisba - 
francia terület fölött ismeretlen nem- 
zetiségü repülőgépek jelentek meg. A 

repülőgépek Aix les Thermes és Or- 
gix községek közölt, amelyek Ariege- 

megyében fekszenek, 
tiz bombát dobtak le. 

A bombák emberéletben nem tettek 

kárt, egyetlen házat sem értek, ellen- 

ben elszakitottak egy magas feszült- 
ségü villamos áramot szállitó vezeté- 

ket. A Havas-távirati iroda jelentése 

t összesen Kilene, szürke szini 

cia terüle fölött. A re légépe hár- 
mas csoportokban szállottak és hu- 

szonöt kilóméternyire nyomultak be 

rancia terület Fölé. Azután megfor- 

dultak és amikor még mindig tizenkét 

kilómét ternyire voltak franca terület 
fölött, ledobták a bombákat. A szét- 

szakitott vezeték Toulouse városát és 
Eranciaország délnyugati részének 

öbb községét látta el villamos áram- 

mmnal. A repülőgépek körülbelül ezer 
méternyi magasságban haladtak. Paul 
Laffont, Ariége-megye szenátora, aki 

1 a bombázás szinhelyére sie- 

az ineldensről táviratilag érteel- 

tette a kormányt. 

Daladier miniszterelnüök és had- 
ügyminiszter repülőgépen Tonu- 
louseba, onnan pedig a bombázás 

szinhelyére repült. 

Daladier a helyszinén 
irányitja a vizsgálatot. 
A francia miniszterelnökség az eset- 

tel kapcsolatosan a következő közle- 
ményt adta ki: 

- Amikor a francia hatóságolnal 

tudomására jutott, hogy a francia- 
spanyol határ fölött idegen repülő- 
gépek jelentek meg, melyekről bombá- 

kat dobtak le. Daladier hadügymi 
niszter nyomban insézkedett, hogy a 
francia aviatika állandó ellenőrzés 

alatt tartsa a francia-spanyol ha- 

tárt. Az utasitásnak megfelelően ezt 
a vidéket francia repülőgépekről ál- 

landóan szemmel tartják és készen 
vannak arra, hogy 
nyomban megtorolják 

személyesen 

a hasonló 

francia terület felett 
és bombákat dobtak le 

határsértéseket, 

akár spanyol nemzeti, akár pedig köz- 
társaságiak követik el azokat. 
A francia sajtóban nagy izgalmat 

váltottak ki a vasárnapi események. 

A Figaro hangoztatja hogy akár a 
nemzeti, akár pedig a köztálsasági 

Spanyolországból is jöttek az idegen 
repülők, még ha nem volt francia te- 

rületen halálos áldozatuk, eljárásuk 

meg nem engedhetetlen és türhetetlen. 
A Popoulaire szerint megfontolt el- 

lenséges cselekedetről van szó. Az ola- 

szok és németek, - mondja a lap, - 

akik ezt előkészitették nem tartanak 
semmitől. Az ilyen támadásoknak ha- 

ladék nélkül véget kell vetni, Az Epo- 
4uo szerint egy háborut nem terror- 

ral, hanem csak hadászati és müszaki 
felsőbbrendüséggel lehet megnyerni. 

A Havas-iroda hétfő esti jelentése 

szering junius 6-án délelőtt tizenegy 
ára és nyolc perckor 

a Fehér gaam oz' 

A szenvedet tűzkár miatt árainkat mélyen eszáltettuk 

Maradékoknái 40 százalékig terjedő engedmény! 

BAUMWINKLER és WELTER dívatáruház 
,lium soara i1., Sír. 3 August a piacter m et 

elentják, hogy a havi 0csó eladásun megsezdődött! 

- Er 

közei fekvés. Komfort. Olesó, 0rhonos 

mosollyal és gén Őfelsége Carol király és Mihai 
nagyvajda, trónörökös is résztvet 

A kiállitás az országőr-intézmény 

történelmét ismerteti és többezer tár- 

gyat mutat be, amelyek az országőrök 
munkájával készültek, A kiállitás 
tárgyai igazolják, hogy a legfőbb or- 

szágőr. Ofelké e Carol rály e 

lt ea ualkodó 
felséges irányitása alá vette 

az ország ifju nemzedékét 

ezrei képviselik a nemzet eleven szer 

vezetét. A kiállitás keretében 

bemutatnak egy mintafalut 
is, mig az UFSR pályáján két or 
szágőr tábor mutatja be az ország 

őrök életét. Az egyik táhor a fiuké, a 
másik pedig a leány- onvágoröké 

Ezenkivül bemutatásra kerül még 

egy óvoda is, amely leányországőröl 

felügyelete alatt müködik, mert az 
országőri intézmény a jövendő anyál 

lelkében a gyermek iránti szeretelet i 

ki akarja fejleszteni. 

ismét megjelent francia terület 

fölött kilenc ismeretlen nemzeti 
ségü repülőgép. 

Ezek is hármas esoportoleben halad. 

tak. A titokzatos repülőgépek Osseja 

francia falucskáig haladtak előre, 

amely Bourg Madametól négy kiló- 
méternyire fekszik. A francia légvé- 
delmi ütegek azonnal akcióba léptek, 

ami rendetlenséget és zavart idézett 

elő az ismeretlen repülőgépek között, 
Ugyanakkor a határ tulgó felén levő 
spanyol légvédelmi ütegek is müköd- 
ni kezdtek. A rejtélyes repülőgépek 

kétezer méternyi magasságban halad- 
tak és nemzetiségük megállapitása le- 
hetetlen volt. A repülőgépek amelyek 
ezuttal egyetlen bombát sem dobtak 
le. Barcelona irányában eltüntek. 

Foixból érkezett ujabb jelentés sze- 
rint, azok az ismeretlen repülőgépek, 
amelyek vasárnap szállottak el fran- 
cia terület fölött, összesen 

tizennyole bombát dobtak le. 

Katonai szakértők megállapitása sze- 
rint a bombák egyenkint száz kilo- 
gramm sulyuak voltak. A vasuti vo- 

nalat nem érte eemmi sérülés és a 

vasuti közlekedés egyetlen pillanatra 
sem szakadt meg. 

Daladier miniszterelnök autén Col- 

lourba utazott, ahol Cerbereig meg- 
vizsgálta a határmenti légelháritó 
ütegeket. A miniszterelnök tegnap 
este visszatért Párisba. Francia bal- 

oldali lapok szerint a titokzatos repü- 

lőgépek spanyol nemzeti repülőgépek 

voltak. A legtöbb lap azonban azon a 
véleményen van, hog gy azok 

szovjetorosz gépek 

voltak 

álcázott 

és járásukkal az volt a céljuk, Bogy 
a nemzetieket gyanuba keverjék.



24-én Az elmult év november 24-én reg- 
Babsa községben a lakásan meg- 
ikolták Takács Mária hatvannégy 

ves asszonyt. Utána a tettes átkutat- 
lakást, de csak néhány száz leit 

talált. A gyanu Augusztin István 
husz éves legényre terelődött, aki Be- 

t községről érkezett Babsára, A 
endőrség letartóztatta Augustint, 

beismerő vallomást tett és még 

azt is elmondotta, hogy a régi cipőit, 

Eletfogytiglan elítélt rablógyilkos 

amelyekben a meggyilkolt asszony 

házában járt, a Timisbe dobta, hogy 
zaaoo 

ne lehessen az utána maradt lábnyo- 
mokkal összehasonlitani és azután 
Lugojon uj cipőt vásárolt. A vizsgá- 

lóbiró előtt szintén beismerte, hogy 

tizennyolc késszurással megölte Ta- 
kács Máriát, de az esküdtszék tegna- 
pi tárgyalásán ezzel szemben köröm- 

szakadtáig tagadott. A bizonyitékok 
azonban ellene szóltak és a biróság a 

perbeszédek után az esküdtek ver- 

diktje alapján életfogytiglani kény- 

szermunkára itélte. 

A habzó Ovenal! togpép 

litija fogairól a zsiros 
moaradéktalanul eltávo- 

lerakódást es az etel- 

maradéekokat. 

Az olasz tégügyi miniszter eamániai tátogatása 

Valle Giuseppe tábornok, olasz lég- 

gyi miniszter, két nap óta Bucures- 

tiben tartózkodik, ahol ünnepélyesen 

fogadták. Az olasz miniszter Irimes- 

cu Radu volt légügyi miniszternek az 

elmult év novemberében Olaszország- 

an tett látogatását adja vissza. Val- 
e tábornok 

az olasz aviatika egyik legkivá- 

ui lóbb pilótája 
volt a világháboruban és már több 

mint egy évtizede Mussolini munka- 

társa. Az olasz légügyi minisztert fé- 

nyes külsőségek között fogadták, A 

baneasai repülőtéren Paul Teodorescu 

tábornok, légügyi miniszterrel az élén 

a katonai és polgári előkelőségek vár- 

ák az olasz vendégeket. Amikor Valle 

ábornok gépe román területre ért, 

az olasz miniszten a következő rádió- 

gramot küldte eodorescu tábornok- 

mnak: 
- Román területre érve, első 

gondolatom az önöki Felséges 
uaralkodójához száll. Önnek és a 
vitéz román aviatikának üdvöz- 

letemet küldöm. 
Teocdorescu tábornok a következő 

rádiógrammal válaszolt: 

- Köszönöm a szivélyes üdvözle- 

tet. Románia örömmel fogadja önt, a 
román aviatika pedig testvéri barát- 
sággal várja. Isten hozta. 

Az olasz légügyi miniszter repülő- 

gépe öt román fepülégép kiséretében 

érkezett meg a repülőtérre. A fogad- 

tatás után félháromkor Dellaporta ez- 

redes, a bucurestii olasz követség ka- 
tonai attaséja az olasz légügyi mi- 

tiszteletére villásreggelit niszter 
adott. Félötkor Valle tábornok mi- 

niszter Cristea Miron patriárka-mi- 

niszterelnöknél tett látogatást, Utána 

beirta mevét a királyi palota és az 
egyes miniszteriumok vendégkönyvei- 

be. Végül hosszabb látogatást tett 

Paul Teodoresca tábornok légügyi 

niszternél. akinek átadta az olasz 

koronarend nagy szallagját és Ciano 
külügyminiszter meleghangu levelét. 

a román pilóták nagyszabásu 
légigyakorlatot mutattak be. 

1 Teodorescu tábornok légügyi mi- 
niszter bankettet adott. Az első po- 

ál 

Délután a piperai katonai repülőtéren 

Este Valle tábornok tiszteletére 

kezőket mondotta: 
- Boldogok vagyunk, hogy Valle 

tábornok, légügyi minisztert körünk- 

ben láthatjuk, A román nép várta ezt 

a látogatást, hogy ezen alkalommal 
is bebizonyitsa őszinte rokonszenvét, 

amelyet Olaszország irányában min- 

dig tanusitott és az olasz aviatika 
iránti csodálatát nyilvánitsa. Teljes 

szivünkkel üdvözöljük a nagy katonát 

és vezetőt, aki a háboruban és béké- 
ben elért eredményeivel dicsőséget 

szerzet, az olasz szárnyaknak. Az 

önök zseniális államférfia, Mussolini 
az ön tapasztalatát, csodálatos szer- 

vező és teremtő erejét méltányolva 

munkatársául választotta, hogy az 
egész világ által irigyelt aviatikát te- 

é g közötti szi 
kapcsolatok megerősitését h 

vegő lőseinek találkozása 
a 

vélyes 
irdeti 

mondotta a tábornok, aki azután 

felsorolta azokat az eseményeket, 
amelyek a két ország pilótáit egymás- 

hoz közel hozták. Hangsulyozta, 

egyetlen büszkesége, hogy mindenna- 

pos munkatársa Mussolininek, akivel 

együtt müködhetik az olasz hadsereg 

szolgálatában. Valle tábornok azután 

Románia fejlődésére, Őfelsége Carol 

király egészségére, Teodorescu tá- 

bornok egészségére és a román aviati- 

ka fejlődésére üritette poharát. 
Valle tábornok tegnap reggel Teo- 

dorecu Paul tábornok társaságában 

Sinaiából Brasovba utazott, ahol az 
IAR gyártelepet látogatta meg. Az 
[olasz tábornok nagy figyelemmel te- 

kintette meg a gyártelep berendezé- 

remtsen. 
Közös származás, fajrokonság, a 

latin kultura azonos szellemi alka- 

ta révén a két országot régi kap- 

csolatok füzik egymáshoz. 

Mindkét ország azonos törekvésekkel 

volt tele: nemzeti egység és függet- 

lenség. 

netét fejezte ki Olaszországnak a r0- 

konszenvért és támogatásért, amely- 

lyel a román népet függetlenségi har- 

cában részesitette. Végül Olaszorszá- 

got, az olasz császárt és királyt, Mus- 

solinit, valamint Valle tábornokot 

éltette. 

Valle tábonok válaszában hangsu- 

Ilyozta, hogy látogatása nem egyszerü 

külsőség, hanem kifejezése annak a 

mély rokonszenvnek, amely az olasz 

gyökerei vannak a szivünkben 

Teodorescu tábornok azután köszö- 

aviatikát Romániához és a román 

néphez füzi. 

Ennek a rokonszenvnek mély 

a háromezerhatszáz munkás 

Elismeréssel nyilatkozott 

arról, hogy ma az IAR gyár mindent 

sét és 

munkáját. 

elő tud állitani, ami egy repülőgép- 

hez szükséges. 

A gyártelep megtekintése után a 
tábornok egy Potez tipusu repülőgép- 
be szállt, amelyet Popescu kapitány 

vezetett. Tizenöt perces repülés után 
a tábornok leszállt és a román repü- 

lőtisztek előtt a köv jelentet- 

te ki: 

- Nem is vittem magammal 

ejtőernyőt, hogy megmutas- 
sam, mennyire bizom piló- 

táikban és repülőgépeikben. 

Valle tábornok ezután visszatért a 
fővárosba és délben Őfelsége Carol 
király vendége volt villásreggelin. A 

tábornok koszorut küldött a néhány 
nappal azelőtt szerencsétlenül járt és 

szörnyethalt Damseseun repülőkapi- 

tány sirjára. 

SCALA-MOZI legujabb szenzációja 
a legszebb, legcsodásabb énekes, zenés, táncos premierfilm 

Gingers Rogers - Fred Aszer 

Táncra születtlemi 
: Előadások mindennap 5, ( és 9 srakor vasármap délulán 3 ozztol 

hogy ki lehet terjeszteni a Berlin- 

szamnatorlunmn 

Blum Leon 
fontos külpelitikai 

beszéde 
A franciaországi Rayonban tartott 

szocialista kongresszus zátóülésén 
Blum Leon volt miniszterelnök nagy 
beszédet mondott, amelyben külpoli- 
tikai kérgésekkel foglalkozott. A spa- 

nyol kérdésben a benemavatkozás 
hely ségét hangoztatta. A cseh-né- 

met kérdéssel kapcsolatban lehetsé- 
gesnek mondotta, hogy a versaillesi 
szerződésben hibák voltak és szerin- 

te sok nehézséget ki lehetett volna 
kerülni, ha az összes hatalmak kellő 
időben a szerződés felülvizsgálását 
kezdeményezték volna. Ma olyan ter- 
vekkel állunk szemben, amelyek Eu- 

rópát két uralkodó, Hitler és Musso- 
lini között akarják felosztani. A lát- 
szólagos realisták, akik azt hiszik, 

Róma tengelyt, sokat ártottak Euró- 
pának. A tengely létezik, de a blokk 
is. Diktátorok céljaik elérésére a há- 
borut tartják alkalmas eszköznek. 
Nekünk ma is az egyetemes biztonsá- 
got kell legjobb eszköznek telkinteni 

a szabadságjogok és a béke biztositá- 
sára. Blum hangsulyozta még, hogy 

Franciaország ragaszkodik eddigi 
szerződéseihez, közöttük a francia- 
orosz szerződéshez is. 

A KINAI-JAPAN DIPLOMACIAI 
VISZONY MEGSZAKITÁSA. Kanton 
városát a japán repülők szakadatlanul 

bombázták. Franciaország és Anelia to- 

kiói nagykövetei utján tiltakoztak a nyilt 
város bombázása ellen Hongkonból eredő 
értesülés szerint a japánok hajlandók 

egy semleges zóna kijelölésére Kanton- 

ban, amelyet a japán repülők megkimél. 

nének. A Domei távirati iroda tokiói je- 

lentés szerint Kaifeng város falai között 

kétezer kinai katona lelte halálát, mig a 
falak előtti harcokban háromezer kinai 

esett el. Tokióból jelentik, hogy a kinai 

nagykövetség helyiségeit lezárták és a 
nagykövetség személyzete elhagyta Ja- 

pánt, Kina ezzel bizonyitani akarja a dip- 
lomáciai viszony megezakitását. 1 

Társakat keresek 
Jól bevált moódszerü osztálysors- 
játék csoportjához. E Dascal, 
Cluj, Strada Paris 29. 

Dr.Velicsel 

Fizikális és dietikus gyégyintéz 

Beocsa- Montana 



Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDAN, junius 8-án a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az IL kerületben az Alba Iulia-uteában 

levő Kun gyógyszertár. 
A II, kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalitsgyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III, kerületben a Küttl-téren levő 

Roxinegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le 
vő Csillag-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

k 

CSÜTÖRTÖKÖN, junius 9-én, a szolgálati 
beosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Maiutcában le- 
vő Blumbergegyógyszertár 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut- 
cában levő Jahner R. gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-uton 

Mária-gyógyszertár. 
A IV, kerületben a Dragalinatéren le- 

vő Craciun-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Cavasz 1980 
Egyik napon forró nyár van, 
rettentően izzadunk, 
másik napon tél jön vissza, 

didergünk és vacogunk, 
mosolyog a bajusz alatt 

a fás, hej, a kis ravasz, 

a naptárunk meg azt mondja: 

ez az idő a tavasz. 

levé 

Egyik napon napsütés van, 
a másikon borulás, 
az egyiken virágnyilás, 

a másikon lombhullás, 
hol kélk az ég, hol meg zuhog, 

esik, ahogy csak lehet, 
a naptárunk meg azt mondja: 
ez az idő kikelet. 

Nyári vendéglősök kara 
rettentően sir, zokog, 
sit, ródlit, acélkorcsolyát 
árulnak a boltosok, 
de mire azt hazavisszük, 
felesleges vacak az 
a naptárunk meg azt mondja: 

ez az idő a tavasz, 

Oly szeszélyes ez az évszak, 
akárcsak száz nő együtt, 
beleőszül sok időjós 
nálunk is, meg egyebütt, 
ma megfagyunk, holnap pedig 

majd megsülünk, ugy lehet, 
mert tavasz van, egye fene, 

kikeletlen kikelet. 
KÓRÓ PÁL. 

- Akik előre kifizetik adójukat - 
kedvezményt kapnak. Fővárosi jelen- 

tés szerint azok az adófizetők, akik az 

1938-1939. évre kivetett adójukat 
legkésőbb junius 30-ig előre kifizetik, 
hét százalékos kedvezményben része- 

sülnek. 
Loezuhant és elégett egy katonai re- 

pülőgép. A piperai repülőtér felett teg- 

nap kigyulladt egy felderitő gyakorlatra 

indul, Set 4 repülőgép. A gépet Dumi- 
trescu Alexandru vezette, aki ejtőernyő- 

vel kiugrott a gépből és lábtörés árán 

megmentette életét A repülőgép elégett. 

MArainkai leszállitottuk! 
fekintse meg kirakatainkat 

Erika cipőüzűlet 
IV, Carol i6 
Női szandálok 125-leitől 

Budapesten tegnap reggel egy vak- 

merő bandita bankrablást kisérelt 

meg. A Pesti Hazai Takarékpénztár- 

nak a budai Fő-utca 10. szám alatti 
helyiségében reggel háromnegyed- 
veleko Nagy János bankszolga 

éppen takaritott, amikor egy közép- 

termetü, fekete álarcos férfi jelent 
meg ott. Felszólitotta a bankszolgát, 

hogy huzódjék a mellékhelyiségbe. A 

szolga azonban kétszer is szembeszál- 

lott vele, de a bandita erősebbnek bi- 

zonyult és a kezében tartott pisztoly 
agyával többször a fejére sujtott, 
aminek következtében vétesen össze- 
esett, mire a rabló belökte a mellék- 

helyiségbe és az ajtót rázárta. Néhány 

pere mulva megjelent a bankban 

Guasinszky Ilona tisztviselőnő, akit a 

rabló a bank öltöző helyiségébe kény- 
szeritett és ott bezárta az egyik szek- 

rénybe. Ugyanez a sors érte egymás- 
után Kugler Sándor pénztárost, Tö- 

rök Zoltán igazgatót és egy másik 

tisztviselőt. A pénztárostól elvette a 
pénzszekrény kulcsait. azonban nem 

Awmecikai stítű baukcabtást 
kisévelt meg Dudapnesten egy álactos 

taudíta 
A rabló éppen a pénzszekrény előtt 
állott, amikor belépett a bankba Auer 

Ferenc dr. járásbiró. A rabló aki 

háttal állott feléje, barátságos han- 

gon szólt hozzá, hogy csak kerüljön 

beljebb. A járásbiró mitsem sejtve 

bement a márványpult mögé. A rabló 
akkor hirtelen megfordult és revol- 

verrel az öltöző felé kényszeritette a 

járásbirót, akit szintén be akart oda 

zárni. Az ajtót azonban nem tudta 
kinyitni, mert időközben Török Zol- 

tán igazgatónak sikerült a szekrény- 
ből. amelybe a rabló zárta, kiszaba- 

dulni és eltorlaszolta belülről az aj- 

tót. A rabló erre arra kényszeritette 

Auer járásbirót, hogy álljon a fal 
mellé és emelje a magasba a kezeit, 

különben lelövi. Közben azonban le- 
esett az álarca és később a járásbiró 
pontos leirást tudott róla adni. Nem- 

sokára ujból nyilt az ajtó és belépett 
a bank egy másik ügyfele. Ez első 

pillanatra felismerte a helyzetet, ki- 
szaladt az utcára és a legelsőrendőr- 

nek szólt. Mire a rendőr a bankban 
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LUNA BUCURESTILOI 
átogatóinak 50 és 750b-0 

kedvezményt 

GALERIES LAFAYETT 

minöseget. 
zo 

=- A lolyóba zuhant, 
Márton huszonkilenc esztendős szivb 

szédült, Órák mulva a strand közelébe 
vetette föl holttestét a viz. 

Nemcsak a C.K.R. engedélyez a 

minden árral versenyez, bármely 
választékon tultesz és felülmul minden 

Oradeán * 

fiatalember a Cris partján sétált, amikor 

egyszerre rosszullét fogta el és a folyóba 

öbb, nagyebb takarék- 
űzhely, vendéglők és 
kifőzdeknek alkalmas jó 
Ilapotban, olcsón eladók. 
máncozott jégszekrények, 

saiát gyártmányok raktáron. 

JUNGINGER 
IL, Strada Timocului t. sz 

Alkaimi véfel 

a vezelő-márka 

Kis-autók (most 100/0-kal olcsóbb) 

Mercedes- Benez 

Luxus-autók, Diesel-Teherautók 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma a 
mai nemzeti ünnepre való tekintettel, 
amelyen általános munkaszünet van, 

pénteken korán reggel, a rendes időben 

jelenik meg. 

Foto - Sport - Oplik 

Fotolaboratorium 
„Agfa", „Kodak' és 
"Velztlander uzépek és 

tilmek 

A M. Mülley 
Tiímisoara L, 

Strada Solderer 11 

* Tornaünnepély és kiállitás, A negye- 
dik kerületi római katolikug elem fius 
iekola vasárnap, junius 12-én délután 4 
órakor az iskola udvarán nagyszabásu 
tornaünnepélye rendez. Ugyanakkor 
nyitják meg az intézet rajz- és kézimuns 
kakiállitását 

- Adomány. A helybeli ékszeré- 
szek és aranymüvesek egyesülete 
Reichenbach József, az egyesület al- 

elnökének halála alkalmából koszoru- 
megváltás cimén a mentő-társulatnak 

ötszáz leit adományozott. 

* A timisoarai kegyesrendi (piarista) 
liceumban az I. o. tanulók felvételi vizs- 
gája junius 21-én, kedden reggel nyolc 
órakor lesz. A felvételi vizsgára jelent- 
kezők hozzák el: 1 a születési bizonyitvá- 

nyukat; 2. a keresztlevelüket; 3, az uijra- 
oltási; 4. az állampolgársági ég 5. az is- 
kolai bizonyitványukat. A felvételi vizs- 

ga tárgyai a román nyelv és a számtan. 
A felvétel vizsga dija 80-9 lei A 
II-VIII. oszt. tanulék beiratkozhatnak 
jumius 25, 27 és 28-án, Beiratkozási dij az 
iskolai kórház kötelező hozzájárulásával 

450 lei. Év tandij 4000 lei. A piarista in- 

ternátus évi dija 16.000 le. Az internátus- 
ról tájékoztatót szivesen küld a Kegyes- 
rendi Házfőnökség, Timisoara I, Strada 
Venete 6 szám. 

- Sechuschnigg volt osztrák kancellár 
megnősült. A Daily Express bécsi jelen- 
tése szerint Schuschnigg volt osztrák 
kancellár és Fugger-Czernin grófnő a 
dominikánusok templomában házasságot 

kötöttek. Schuschnigg nem jelenhetett 
meg személyesen, hanem a fivére helyet- 

tesitette. Tanuk voltak Schuschnigg apja 

és a sekregtyés 

- A helybeli munkakamara közli, 

hogy Ivanescu Floria, aki a kamara 
tisztviselőjének mondja magát, nem 

áll a munkakamara szolgálatában . 

- Öt embert meggyilkolt egy leleple- 
zett tyuktolvai. A Kalocsa közelében levő 
Foktő községben a Valló-családot lelep- 
lezték, hogy lopot baromíjt szállitanak be 

állandóan a kalocsai piacra. A lopásokat 
Valló Lajos gazda és fia, Valló István 
követték el. Mikor emiat, megjelent ná- 
luk a csendőrség, Valló Istvánnak sike- 
rült megszökni Éjjel titokban visszatért 
a községbe és agyonlőtte vitéz Kazy An- 

tal csendőrt, aki rája leselkedett. Né- 

hány perc mulva végzett Petróezy Ferenc 

kisbiróval. Azután fejére tette a csendőr 
kakastollas csákóját, magához vette am- 
nak puskáját és sorra bekopogtatot; több 
házba, Sorra egymásután agyonlőtte 
Görbe Gábort, Boldizsár Pétert és Dere- 
kai Juliánnát, több egyént pedig megse- 

besitett. Hajnalban elmenekült a faluból 
Apiát és anyját letartóztatták 
- A valutaprémiumok rendszerét 

nem módositják. A nemzetgazdasági 
miniszterium cáfolja azokat a hire- 

ket, amelyek tudni vélik, hogy a har- 

minenyole százalékos valutaprémiu- 
mok rendszerét módositják. Ezek a 

hirek nem felelnek meg a valóságnak. 
- Időjárás, Tegnap délelőt; és a dél- 

után nagy részében napsütés és meleg 

volt, A hőmérő harminc fok meleget mu- 
tatott. Várható időjárás mára: gyenge 
légáramlás, a meleg tovább tart, sok he- 

Ien zápor és nyári zivatar várható. 

tudta a pénztárt kinyitni, mert a megjelent, a rabló már eltünt. A já- Ké . , 

másodkulcsok Török igazgatónál vol- rásbiró által adott személyleirás Timi a ralii Friedrich s, A 

tak, akitől elfeledte azokat elszedni. alapján keresik. ; 
rk 

Kereskedőlk 
Celuloild Zippzár 

Reissverschluss 

Minden szinben egész 50 em. hosszig 
rendelkezem raktaron. 

Sürgősen adják fel rendeléseiket. 

Fischer, Bucuresti, Casuta postalá 333 

I 

Elejtett szemeit 
harisnyáin olcsón és gyorssan felszedjük 

Mikó frida 
Dauerbach- palota 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Meziko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrális 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyuftanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszelÉszaki-tengeri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások, UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

' ze a 1 

asbaráa Linie S.A.R 

képviseleténél: 

Timisoara 1., Str. Mercy 1 
Telefon. 16-58. 

Dacsirtamcző 
al. rüls öllomássalszemben szemben. 

tás a kertláiról. 
Asztalrendelés: 

Diaágvárosi altrakciós művészprogi 
Tükörsima táncparkettek, ünnep és vasárnap délutáni tánczene. 
Elsőrendü fajborok. Szígoru polgári árak, . 
zenekara. Külön éjszakai villamosjáratok. Szabad gyümőölcslogyasz- 

Etelkülönlegességek. 
Telelon 6-65. 

Csengeri testvérek 

Külön termek 
. Program kezdete fél 10 órakor, 



- Az erőszak nem lehet döntőbiró. 

Daladier franmcia miniszterelnök Lyon 

an egy háborus emlékmü leleplezési 

ünnepélyén beszédet mondott. Han- 

goztatta, hogy az erőszak hatalma 

alatt álló világban Franciaország az 

emberi szabadság és méltóság utolsó 

re. Franciaország sohasem egyezik 

bele, hogy népek viszályában az erő- 

szak legyen a döntő biró. Franclaor- 

szág meg akarja őrizni a békét, a 

békeszeretet azonban nem jelent le- 

mondást a jogokról és nem jelent 

gyengeséget. Ha szükséges, - mon- 

dotta Daladier - Franciaország még 

egyszer szembeszáll a veszedelmek- 

kel és még egyszer győzni fog. 

- Az épitészeti szakiskola helyi
ségének 

kérdése. Ismételten megemlékeztünk ró- 
esgbb 

ál la, hogy a helybeli épitészeti szak- 

; kola fenmaradása veszélyben van 

i 3 és tegnap a tanulók szülőinek egy 

Mulu nagyobb küldöttsége felkeveste Modreanu 

Rbdrig tábornok-tőpolgármestert, akit 

arra kért, hogy a város az épité
szeti is- 

ba részére bocsásson megfelelő helyiséz 

get rendelkezésére. Modreanu táborok- 

főpolgármester hagsulyozta, hogy tem- 

plomok és iskolák érdekébe
n minden le- 

hetőt elkövet és az épitési szakiskola 

ügyét - miként azt már Liuba Cornel 

igazgató előtt is kifejtette - a 1 egnaz 

gyobb ügyszeretettel kezeli, Annak a re- 

ményének adott kifejezést, hogy 
sikerül- 

ni fog megfelelő megoldást tal
álni. 

Eilhunyt zenetanár. Caransebe- 

astlk sen hetvenhárom esztendős korában 

Iii meghalt Seduens Antal ismert ze
ne- 

tanár és zeneszerző. Karnagya volt a 

román dal- és zeneegyesületnek és 

különösen a román teológia és tanitó- 
.1 

képzőintézet növendékeinek zemei ne- 

velése körül szerzett érdemeket. Te- 

metése nagy részvét mellett ment 

végbe. 

a 

D 

m 

német világszabadalom 

vál . kz-i. 
* vVegyi tisztitás házilag 

Minden kereskedésben 

i kapható ! a 

BRIGOL 
9 A felekezeti fiuiskola épitési kölcsö- 

nének visszatizetése. A negyedik kerületi 

római katolikus egyházközség anmak lde. 

jén a felekezeti elemi fiuiskola épitésé- 

71 nek befejezéséhez a várostól 400.000 lei 
kölcsönt kapott, Ennek egyik része 1938 

junius 30-án, másik fele pedig 1989 ju- 

nius 30-án esedékes. Tegnap az egyház- 

község részéről Novotny Károly elnök, 

Forgáce Mátyás egyháztanácsi tag és 

Wetzi György hittanár megjelentek 

Modreanu Rodrig tábornokfőpolgármes- 

ter előtt és a fizetési határidő elhalasztá- 

at kérték. A főpolgármester hangoztatta, 

hogy az egyházközeég által felhozott okok 

helytállóságát belátja és reményének 

az egész világon hires név, ellsmer 
ipari termékeknek, ujgyártási rekordot állitott fel : 

a modern termelés legkiválóbb gummijai - Pneu: 

A Bata gummik vezérképviselete Román
idban : 

SONAP s. A.R. 

ták, hogy mint községi pénztáros több- 

1 garanciája az 

matikok és tömlők. 

lefon : 5-2584 

=- Kiváló hidépitő főmérnök halá- 
la. Schier Ferenc, nyugalmazott fő- 
mérnök, hatvankilene éves korában 

meghalt. Evtizedeken keresztül álla- 
mi szolgálatban állott és kiváló érde- 
meket szerzett utak és hidak épitésé- 
vel. Megyénkben a temetel, eebzai és 
más hidak épitése füződik a nevéhez, 

Halálát gyászolják mélyen sulytott 

felesége, született Gecsó Anna, fja Jó. 

zsef, valamint kiterjedt rokonsága, 
Temetése ma, szerdán délután öt óra 
kor megy végbe katolikus szertartás 
szerint a második kerületi temutő ká- 

polnájából. 

- Anzglia felkészül az esetleges háboru- 
ra. Angliában külön minisztériumot álli- 
tanak fel nyersanyagbeszerzésre. A mi- 

nisztérium tfelállitása összefüge azgal, 

hogy az angol kormány háborus célekra 

nagymennyiségü anyagol akar gyüjtelli. 
Igy többek között negyvenmillió tonna 

benzint, tizennyolemillió tonna nyersva- 
sat, nagymennyiségü kauesokot és külön: 

böző vegyi anyagot akarnak felhalmozni 

Ezzel a sok anyaggal egy esetleges há- 

boru első kér évének minden szükségletét 
kivánják fedezni. Az angel kornmány 

máris óriási mennyiségü különböző nyers 

anyagot vásárolt össze 

= A netmzetiek folytatják a légi bem- 
bázást a spanyol haretéren, Tegnap 
nemzeti repülőgépek két izben bhom- 
bázták Valemcia váhosát, de emiber- 
életben ezüttal neri tetbek kárt. Ali- 
cante legutóbbi bombázása alkalmá- 
val huszonegy ház dőlt romba, hu- 

szonkilenc ember életét veszitette, öt- 
ven megsebesült. A nemzetiek hivata- 

los jelentése szerint a nemzeti csápa- 
tok május havában hetven várost és 

falut foglaltak el. A nemzetiek teg- 
nap délhen ujra bombázták Alicantet 

és az egyik bomba megrongálta a 
kikötőben horgonyzó Thorpehaven 
angol gőzöst is. A valenciai kikötő- 

ben a Thurston nevü angol gézöst ér- 
ték a nemzetiek bombáik és komoely 

sérüléseket okoztak. 

- Négy öngyilkosság történt vidéken. 

Ferendia községben Dalia Vasile ötvenöt 

éves gazdálkodó a revolverével főbelőtte 
magát és meghalt. Tettének okát abban 

lJátják, hogy a gagdálkodó ellen köszpén- 
zek elsikkasztása miatt vádat emeltek és 
most lett volna a tárgyalás, Azzal vádol- 

ezer leit eltulajdanitott, - Butin község- 

ben Werlea Ioan nyolevankilene éves 

gazdálkodó felakaszotta magát és mite 

rátaláltak, halott volt, - Kötéllel vetett 

véget életének Ghirada községben Res 

János harmincnégy éves ottani lakos és 

jnden vágy megvalésltása erőfeszitést kiván, 

épen Igy a szép arcbór is.... Mi 
Hála a modern szepségápolás müűvészetének, ez 

az erőleszités sem nehéz, sem költséges, 

Mindössze abból áll, hogy rendszeresen használja 

a két Ponds krémet: a „G' krémet léllelrel és a 

,N" krémet (nappalra). 
Á Pond s módszer pontosan le van irva egy 

zetben, amely minden Pond's krém csomagolásban 

található. 
A Ponds puder, amelyet a Pond's „V krém (nap- 

alra) használata után alkalmaz, finom puder, ame- 

yet minden kivánt szinárnyalatban vásárolhat. 

FPond's Skin Freshener a zsirosság minden nyomát 

eltávolitja. Ez a folyadék összehüzó hatásu, anél- 

köl, hogy a bért izgatna és az epidermisz hatásos 

erősitő szere, amely összehuzza a pórusokat és a 

bért finommá és rugonyessá teszi. 

D 
Ppernyertes lett az igazságügyi 

minisztemum a fogászokkal szemben. 

Az egészségügyi minisztetium és 

százhusz fogász között régen folyó 

pereskedést zárt le birói itélet. Még 

1030-ban százharmine togász különle- 

ges tanfolyamon vett részt, de az 

egészségügyi miniszterlum csak száz- 

nyolevannál találta rendben az itató- 

kat, a többlektől megvonta a mükö- 

dés jogot, A fogászok ezután per in- 

altottak az egészségügyi miniszterium 

ellen és ebben a keres tben most a bi 

tóság a miniszterium határozata él- 
Detan a hetvennyole éves Kasza Kata 

lin is 

SCHIER 

Timisoara, 1938 unius ho7 

adott kifejezést, hogy slkerülni fog a ké- 

relmet teljesiteni. ... 

Özv. Sehir Ferencné szül Gecső Ann 

fekonság nevében mélyen lesujtva tudatja, Mogy a 

nyuglamazott fömérnök 

69 éves korában hosszabb szenvedés után elhunyt. 

Drága halottunkat junius 8-án, szerdán d. u. 5 órakor a II. ker, temető kápolaájából 

rém, kat. szertartás szerint örök nyugalomra hel
yezzük, 

D agu emlékét kegyelettel megőrizzüák. 

telmében döntött. 

a „ a maga milnt Ha, Józse!, valamint a 

eglebb féri, pa 

Naponra 
vEvÉS FÁRADTSÁG.... 

És a két Pond's krém: „C (éjjelrel és ,V (nappalra). 

módszer 

szép 

kis fü- 

- A piarista liceum nyolcadik osztá- 

lyának legiobb tanulói. A piarista liceu
m 

nyoleadik osztályának növendékei befe- 

jezték az osztályvizsgákat, Tiz tanuló a 

nyoleason felüli középosztályzattal tette 

le a vizsgát. A legjobb osztályzat
a - 9.33 

Kriván Elemérnek, Kriván Gyula dr.
 

ügyvéd fiának van, A többi középosz- 

tályzata diák sorrendje a következő: 

Sánta András, Kovács László, Witten- 

berger Róbert, Kovács János, Hun Fer
- 

dinánd, Bugariu Ioan, Domby Béla, Gy
u- 

lay János és Petroviciu Ioan. A vég
zett 

nyoleadikosok a Lloyd-kertben bucsuva- 

csorát rendeztek, amelyen tanáraik is 

résztvettek. 

Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszközök és asztalitárgyak 

Meéláruk, lakásdiszitési cikkek leszál 

tott áron kaphatók Scherter Ot 

vaskereskedésében, Timisoara, I. ke- 

rület, 
eem 

" 

áá 

Szerda és csütörtök. 

Apollo: Igy történt (német 
Capitol: Dél futárja (fracia 
Scala: Táncra születtem (angol 

Rivoli: A halálos em 

film). 
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- A pékek kk 

tó illetékek törlé ]1 
nati pékek szöveteége, melynek 
helye Timisoaran van, a ja 
hasonló pekkongies zusi 
amelyet junius 26-an és 27- 
nak meg, A szövetség az é 
programjába felvette a kenyér, 
az adóemelések, a tulmagas 
árak, a kö 
továbbá kérmi fogja a 
sitési törvénynek a pékekre hátrá- 
nyos intézkedései megváltoztatását, 
valamint állást foglal a kenyeret drá- 
gitó illetékek eltörlése mellett. A kon- 
gresszusra ölvenszázalékos kedvez- 
ménnyel lehet Timisoatara utazni. 
Ez alkalommal a targulmuresi pék- 
csoport kirándulást rendez Sovata- 
fürdőre is. 
- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő párok kötöttek házassá- 

ló 
lező könyvelés kérdéseit, 

gabonaértéke- 

got: Weitze Dezső és Békés Klári, Barbat 
Alexandru és Grozescu Aurelia, Weisz 
László és Königstein Magdolna, (utt- 

mann Zoltán és Klein Berta, Hardt il- 
mos és Polgár Julianna, Lőrimczi Józseif 

Micu lon nevét a pniz króniká- 
ban jól nenki Evekkel azelőtt bank 
igazgató volt timisoaran és mint ilyen 
visszaélt a parasztok bizalmával, A 
biróság kétésfél évi börtönbüntetés- 

sel pecsételte meg müködését, de Mi- 
cu lon megszökött és azóta sem tud- 
ták elfogni. Most Bucurestiben le- 
tattóztatták és Timisoarara szállitot- 

ták, ahol ujabb feljelentés van ellene. 
Trattner Victor pénzügyi főellenőrt 
május hónap elején Bucurestiből te- 
lefonon felhivták és egy ismeretlen 
férfi, aki Dumitrescunak nevezte ma- 
vezte magát, tudomására adta, hogy 

a kozponti vagyonellenőrző bizottság 
előtt feljelentést tettek ellene, de ő 
hajlandó az ügyet elintézni. Tiratt- 
ner nem törődött a felszólitással, 
még akkor sem, amikor az üzenet 

többizben megismétlődött. Amikor 
pedig a rejtélyes Dumitrescu levelek- 
kel kezdte ostromolni, feljelentést 

tett a helybeli ügyészségen. 

Junius másodikán egy füatalember 
jelentkezett Trattner Victornál, aki- 

nek átnyujtotta Dumitrescu levelét. 
Ebben Dumitrescu negyvenezer leit 

és a fiatalember számára ezerőöt- 

száz lei utiköltséget kért. A pénzügyi 
főellenőr délutánra igérte a pénzt a 

fiatalembernek. A szállóbeli szobá- 

ban meg is jelent Trattner Victor, át- 

adta az összeget, de ugyanakkor be- 
lépett a szobába Luputi Andrei bün- 
ügyi rendőrfőnök, aki leleplezte a fia- 

talembert. Kihallgatása során beval- 
lotta, hogy őt a Bucurestiben lakó 

Micu Ion küldötte Trattner Victor- 

hoz. Bucurestiben ugy Miculont, mint 
Bratu nevü társát és Cocaliade nevü, 

Timisoarara küldött megbizottját le- 

tartóztatták és Timisoarara szállitot- 
ták, ahol az ügyészségi fogházban 
helyezték el őket. 

és Suba Mária, Popesca Vasile főhad- 
nagy és Farkas Stella, Stanciu Gheorghe 
és Cristea Lyubica, Ponoran Ilie és Blaj 
Cornelia, Ciorogari u Iosif és Bogdan Ma- 
ria. 
mza 
- Féloldali hüdésben szenvedő bete- 

geknek gyakran igen nagy megkönnyeb- 
bülést szerez egy kis pohár természetes 
.Ferenc Józsei" keserüviz anélkül, hogy a 
betegnek a legcsekélyebb mértékben is 
erőlködnie kellene, a beleket alaposan ki- 
tisztitja és az egész anyagcserét előmoz- 
ditja. Kérdezze meg orvosát, 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény 

-sSzületések. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő gyermekek születését je- 
lentették be: Wohlstein György, Jaeger 
ÁAgota, Werner József, Straban Imre Já- 
nos Aichoif Béa, Lotter István, Kószó 
Tibor, Dvoracsek Hildegard, Kovács Ju- 
Hanna, Maythan Farkas Károly, Remmig 
Katalin, Prinz Keresztély, 
Józgei, 

Sehummer 

Gáráaáná 
1000 m Magaslati hel 
Szezón május 15-okt. 1 

Legolcsóbb nyaralótelep 
3 bazinos strand. Vasut- 
állomás: Silatina-Mica. 
Autó csak rendelésre vár 
az állomáson. Prospektust 

készséggel küld: 
J. Weiniurter, Garáná Wolisberg 8 
SCATINA- MI 

Szeművegek 
modern kivitelben 

Solingeni acéláruk 
g6Carol Prickelmayer 
Timisoara IL, Piaja lraian 8 „Optica 

Kiránautás 
faleszándóa 

1938 junius 22-én a 

„POLONIA gőzössel 
kedv 

Felvilágositások es egyek a 

WAGONS-LIIS/C00K 
menetilegyirodákban 

ezményes árak 

- Kisántánt festőmüvésznők kiál- 
litása Bucurestiben, A lővárosban ün- 

nepélyes keretek között tegnap meg- 
nyilt a kisántánt festőmüvésznők ki- 
állitása, amelynek védnökségét Mária 
anyakirálynő, Mariora jugoszláv ki- 
rályné és Benes csehszlovák köztár- 
sasági elnök felesége vállalták. A 
diszelnökök sorában szerepel Cristea 
Miron patriarka-miniszterelnök és 
Pettescu Comnem külügyminiszter is. 

Az ünepélyes megnyitáson megjelent 
a csehszlovák és jugoszláv meghatal- 
mazott miniszter is. 
Uiitás készül az adófizetés terén, Bu- 

curestiből érkezett hir szerint a pénzügy- 
miniszterium komolyan foglalkozik az 

eddig adófizetési rendszer gyökeres re- 

fornmjával. Eddig ugyanis az egyenes 
adókat és azok kiegészitő adóit külön- 

külön fizették. Cancicov pénzügyminisz- 
ter uj tervezete szerin ezeket az adókat 
egyesitenék olyképpen, hogy az adót egy 

összegben kell fizetni és az egyes alapok 
közötti szétosztást az állami szervek esz- 
közölnék. Ez a rendszer az adóbehajtás 

egyszerüsitését eredményezné, 

Egyházi esküvők A bessenyei-telepi 

római katolikus templomban pünkösd va. 
sárnapján egyházi esküvőt kötöttek: 
Hang Lajos és Kurinczi Magda, Weiner 

Pál és Kószó Mária, Walcha Károly és 

Adorján Juliska 

- Felakasztanak két lengyel kom- 
munistát, A pinski törvényszék kötél 
általi halálra itél két lengyel kommu- 

nistát. Több kommunista ügynököt 

tizéves szabadságvesztéssel sujtottak. 
- Lopás miatt jogerősen elitélt futbal- 

lista, Balamarei jelentés szerint Aradról 
elrendelték Bellai Jenőnek, a Phönix já- 
tékosának letartóztatását. A futballistát 
az aradi törvényszék lopás miatt egy évi 
fogházra itélte. Az itélee most jogerős 
lett és a futballistának meg kell kezdeni 

a büntetés kitöltését 
* Tizéves iskolai találkozó. Felkérjük 

az 1926-ban a II. kerület, Miasszonyunk- 

ról elnevezett zárdában végzett növendé 
keket, hogy a julius 3-án, vasárnap dél- 
előtt 8 órakor a II. kerületi zárdában 
megtartandó 10 éves találkozón megje- 
lenni sziveskedjenek, Bővebbet Kastner 
Nánó Teri Timisoara I, Bulev. Reg Ma- 
ria 21. A rendezőség 

A legszebb viragoskert 

8, 

. .... 

Meghiusult zsaroló manőver 

megörizni F 0. a Al épségét 
Használja Ön is a fogorvosok 
ezrei által ajánlott Kolynos fog- 
krémet fertötlenitöő és tisztán 
tartó tulajdonságainál fogva- 

igéző lesz Takarékos- 
mosolya kodjék. 

KOLYNOS Vegyen 
mein által nagy iubust 

- Meghaltak a mérges gombától. Ne 

delen Gheorghe, tizenkilenc éves Oprisor 

községbeli fiatalember és huga a mezőn 

gombát szedtek. A gombákat nagyany- 

juk, a hetven éves Nedelen Johanna meg- 

főzte és mind a hárman ettek belőle. Ne 

deleu Gheorghe és nagyanyja néhány 
órával később gombomérgezés következ- 

tében meghaltak. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK, 
Hü olvasó, Timisoara. A beküldött ada- 

tok alapján nem adhatunk felvilágosi- 
tást, mert az alkalmazottak után fize- 
tendő adó aszerint változik, hogy kézi- 
munkásról, vagy más alkalmazottról van 

szó, az egy héten, egy napon teljesitett 
munkamennyiség figyelembevételével. 
Igy a napi nyolc órán tul teljesitett 
munkáért kapott fizetés nem adóköteles, 
de ezenkivül még a rendelkezések egész 

sora áll fenn. Ha egyszer délután hat óra 
tájban felkeresi szerkesztőségünket, szi- 
vesen adunk konkrét esetekre vonajkoró 

szóbelj felvilágositást, 

eti sserye 

z 

5er lextil é rövidáru-üzlet 

női alkalmazottat. Ajánlatok, 
Telerencia és fizetési igény megjelölé- 

Három nyelvismeret" jeligére 
Lux S. A. hirdetőjébe, Timi- 

Steierdori-nyaraló magaslati gyógykely 
Vasuti állomas: Anina vagy Oravita Jud. Caras. - - 740 m. tengerszin feletti magasság. Egész éven át nyitva. 

Penzió 120 leltől 140 leig. Prospektust és tájékoztatást dijmentesen küld a fürdőigazgatóság Steierdorf] 
lelelon 5 vagy Birdev utazási iroda imisoora IV. trad Eratan 45 fIelefon 1383 
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pénzügyi tisztviselők fegyelmi bün- 

tetése. A pénzgyminiszterium több pénz- 

ügyi tviselőt fegyelmi uton megbün- 

tetett és áthelyezett, Guranescu Constan- 

tint, a carasi pénzügyigazgatóság he- 

lyettes ellenőrét elmozditották állásából. 

Nedelea Dumitru cahuli pénzügyi ellen- 

őrt fizetése megvonásával egy hónapra 

i őket. Utánuk a bőr sima és egészéges marad. kizá
rták a szolgálatból és fegyelmi uton 

E lutmupatatlan a bűz mnden viszketése és irritá- elhelyezték. Teoharie Gherasim carasi 

me pénzügyi ellenőrt május elsejével fegyel- 

mi uton elhelyezték. Obada Ilie Timis- 

Cadum kenőcs megszáritja a kiütéseket és eltün- 

és, sömör 

Nagy tüz égy gyárban. 
rg egyik külvátosában egy gyár, 
elyben aszfalttalt bevont kartonla- 
kat gyártottak, robbanás követ- 
ztében kigyulladt és leégett. Az ol- 

tási munkálatok közben három tüzol- 

életét vesztette. Mások két tüzoltó 
sulyosan megsebesült. 

- Halálozások, Meghaltak: Sechier Fe- 

hatvankilene éves nyugalma- 
mérnök, Stunmm János ötven- 

rfótl 

éves, Golub ao éves 

Gyula hetvenhat éves, Sorinean Nico- 

e tizenhat éves, Hardi Gyula hatvanhat 

es kertész, Miu András harminc- 
éves bankcégjegyző, Hegedüs Má- 

fizennyolc éves. 

Aranyérnél és béldugulás ál 
int az ezekkel járó 

ág, szivdobogás és 

vala- 

mell- 

roha- 

pohár 

József keserüviz 

megkönny ebbülést 

eda meg orvosát. 

- Tiz éves érettségi találkozó. A 

piarista gimnáziumnak 1928- ban érett- 

ségizett diákjai junius 29-én tartják 
tz éves összejövetelüket. Az egykori 
iskolatársak tudass k cimüket Puh- 

la Sándor mérnökkel, Timisiara, IV., 

on Ohica-atca 2. szám altta cimre. 

Kellemes, jutányos üdülési lehetőséget 

yujt Telusban, - Caransebes mellett, - 

jól bevezetett, kedvelt Popoff-pensio. 

Elismert kitünő konyha, kivánatra dietás 

élelmezés. - Orvos, Strand. - Vérszegés 

nyeknek, lábadozóknak, gyermekeknek a 

legideálisabb pihenőhely. - Erkélyes déli 

és keleti szobák. Előz, utószezonban ked- 

ezmény. Bővebb felvilágositással 
szolgál: Vezetőség, Teius-Caramsebee, 
jud. Severin, Villa Bopolt és Misszió, Ti- 

misoara, IV. kerület, S rada Bratianu 18, 
telefon: 715. 

zerle 

nok esetén reggelenként egy-egy 
mészels er enc 

havielőfizetési dija 

Cakás 
egyéni vonal.. Lei 500 
közös vonal, 2 előfizetőre Lei 350 

szabadiogialkozásuak 
egyéni vonal Lei 550 
közös vonal, 2. etőfizetőnéi Lei 400 

Kereskedelem 

Ha egy hónapra előre fizeti az 
előtizetési dijat, a teefon- 
ársaság elvégzi az összes 

Hlonta Ioan, valamint Sava Constantin 

csátották állásukból. Vuic, Petru timis- 

timis-torontali adóhivatali 

sezeresét tették ki májusban, mig ápri- 

isban ez a szám 39.80 volt. Májusban 

határozta, hogy különböző kedvezmények- 
egyéni vonal tLLe s50 
közös vonal, 2 lőfizetővel Lei 700 

Hatóságok .e 775 

Külön illetilék nélkül! 

sek hiánya miatt nem 

zerelési munkakat 

Torontal megyei adóhivatali főnököt és 

severimegyei adóhivatali főnököket elbe- 

torontli adóhivatali tfőnököt adóhi- 
vatalba helyezték át. Carpinisan Vasile 

főnököt két 

hónapra kizárták a szolgálatból. 

á/ap0san és 
kinélefesen 

A legközelebbi időben angoli-fran- 

cia bizottság látogat el Romániába, 
Magyarországra, Csehszlovákiába és 

Jugoszláviába, hogy tanulmányozza 
ezen országok gazdasági lehetőségeit 
és azokat a módszereket. melyek al- 
kalmasak volnának a dunai országok 

és a nagy nyugati országok közötti 
árucsere és gazdasági összekEt- 

tetések fejlesztésére. 
A bizottság angol tagjai nem hivata- 
los személyek, hanem az angol gaz- 

dasági és pénzügyi élet képviselői, 
mig a bizottság francia tagjai között 

a francia kormány hivatalos kikül- 
döttei is helyet foglalnak. 

Ezzel kapcsolatban Anglia legna- 

gyobb tekintéllyel biró gazdasági fo- 
lyóirata, a The Economist, a követke- 

zőket irja: A mémet birodalom gaz- 

dasági élete zárt területen folyik. Ab- 

ban a mértékben, ahogyan a német 

gazdaság terjeszkedik, igyekszik uj 

és szokatlan módszerekkel, nem pe- 
dig a e és en eszközelvel, 

a Dunake államainak 
nyerstermékeiért 

ezt a zárt gazdasági területet kiszéle- 
siteni. Uj gazdasági rendszer terjesz- 
kedik Európa félreeső területeire 

Egyes államokat olyan 

szolgáltatásra kötelez ez a rendszer, 
amelyből a gazdaságpolitika megszo- 
kott eszközeivel külföldi segitség nél- 

kül nem tudnak szabadulni. Ezért a 

nagy nyugati hatalmaknak el kell 
magukat határozniok. hogy 

gazdasági 

a dunai álilamokat megsegitsék 
szabad gazdasági fejlődésük fen- 

tartása tekintetében. 

Nem arról van szó, hogy Németorszá- 

g0t izolálják, hanem arról, hogy 
szabadság és béke politikáját megvé- 

delmezzük. 

a 

A The Heconomist cikke nem tekint- 
hető egyébbnek, mint burkolt gazda- 

sági hadüzenetnek, A mi szempon- 

tunkból ennek a gazdasági harcnak, 
amely a mi piacaink megszerzésére 

irányul, csak előnyös következményei 
lehetnek. 

Drágult az élet. A Argus által a 

Viator rendszer szerint közölt index 
az életfentartás további drágulását 
mutatta, bár az árak ujabb emelkedé- 

se nem lényeges. Az életfentartás 
költségei a békebeli költségek 39.87- 

rendszerint olcsóbbodásnak kell beál- 
lania a gyümölcs és főzelékárak ol- 

csóbbodása következtébenn Az idén 
ez nem történt meg, ami elsősorban a 

hideg időjárásnak tulajdonitható. 
A karakul-juhbőrök kivitelének feilesz- 

tése. A kormány gazdaság bizottsága el- 

kel előmozditja a karakul-juhbőrök kivi- 

telét. Tavaly ezekből a juhbőrökből a ki- 
vitel értéke elérte a félmilliárdot, Illeté- 

kes helyen azt remélik, hogy a kedvez: 

mények folytán ez az összeg az idén i is el 

lesz érhető. 
Ujból megkezdő dik a francia frank 

átutalása. Az utolsó hetekben a Nem- 
zeti Bank megfelelő devizakövetelé- 

teljesitett át- 

utalásokat Franciaországba. Az im- 

portőrök által a Nemzeti Banknál 
letétbe helyezett öszegek ellenértéke 
nem volt átutalható. Mivel közben a 

Nemzeti Bank megfelelő devizaköve- 
felések birtokába jutott, a francia 

Nincs alapja a dollár aláértékelésé- 
ről szóló hireknek. Morgentau, az 
Egyesült Államok kincsátri államtit- 
kára nyilatkozatot adott amelyben a 

legerélyesebben cáfolja a dollár leg- 
közelebbi aláértékeléséről forgalomba 

került hireket. 
Be kell adni 

szóló behozatali engedélyek iránti kérvé- 
nyeket. A nemzetgazdasági minisztérium 
rendeletet adott ki, melynek értelmében a 
harmadik évnegyedre szóló behozatali en- 
gedélyek elnyerése iránti kérvényeket 
junius 10 és junius 30 között kell beadni 

postán, vagy személyesen. A kérvénye- 
ket a kereskedelmi kamaráknál kapható 
ürlapokon kell beadni. 

A tengerikivitel kérdése. A nemzet- 
gazdasági miniszterium néhány nap 

előtt közhirré tette, hogy a gyenge 
valutáju országra kiadott tengeriki- 

viteli engedély felhasználható bár- 
mely országba történő tengeriexport- 
ra. A nemzetgazdasági miniszterium- 

hoz közelálló körök ezen rendeletet 

azzal indokolják, hogy eddig tengeri- 

metországba történő exportra adtak 
ki. Az uj intézkedés következtében 
egészséges verseny keletkezett és a 

tengeri ára huszonnégy órán belül 
1000-1500 leilel emelkedett a dunai 

frank átutalása ismét megkezdődött. 

a harmadik évnegyedre 

kivitelre szóló engedélyeket csak Né 

ROMAN-ARGENTIN MEGAÁLLAPO- 

DÁS A TENGERIELADÁSRA VONTA- 

KOZÓLAG. A nemzetgazdasági minisz. 

térium és az argentinai kormány között 

megállapodás jött létre, amely véget vet 

annak a versenynek, amely eddig évről- 

évre a tengeri értékesitése körül folyt. A 

gentleman agrement szerint a jövőben 

Argentina nem engedi meg a tengerikivi- 

telt Európa felé, ha a tengeri ára fob Bu- 

enes Ayres 5 peso alá csökken, viszont a 

román kormány betiltja a tengerikivi- 

telt, ha annak ára fob Braila 33 frank 

alá sülyedne. Azonkivül román-argentin 

irodát állitanak fel, amely a tengerikivi- 

tel tekintetében a két kormányt infor- 

málja. 

Felemelték egyes atéláruk beho- 

zatali illetékét, A pénzügyminiszter 

a lemezek és táblák alakjában beho- 

zott acél behozatali engedélyének ille- 

tékét az eddigi 100 lei helyett száz 

kilónként 2.000 leire emelete fel. 

A banktörvény megváltoztatása. A 

kormány tudvalevőleg törvényrendeletet 

adott ki, mely többek között megváltoz- 

tatja a bankiörvényt, Az uj rendeletör- 

vény értelmében a banktörvény rendelke- 

zéseinek életbeléptetése után minden ad- 

abee letétet kell adnia, amely 

bankrészvényekből áll és legalább az 

alaptőke 1/200 részét képviseli. A letét 

név éntekénbk legalább 30.000 leimek kell 

lenni, a bank alapszabályai a maximális 

értéket 500.000 leiben határozhatják meg. 

A bankok a bamktörvény életbeléptetése 

után nem fogadhatnak el több betétet, 

mint az alaptőke és a tartalékok kilenc- 

szerese. A bank összes kötelezettségeinek 

összege az alaptőke és a tartalékok tizen- 

kétszeresét nem haladhatja meg. 
Decentralizálják a szeszegyedáru- 

ság hatáskörét. A szeszegyedáruság 

igazgatósága elhatározta, hogy az 

egyszerübb elintézés érdekében a jö- 
vőben a kevésbbé fontos engedélyeket 

a pénzügyigazgatóságok mellett mü- 

ködő monopolkirendeltségek intézik 

el. Csupán a fontosabb kérdéseket 

terjesztik az igazgatóság elé végleges 

elintézés céljából, 
A buza és a tengeri 

a banati gabonapiacon lanyha A 

kereslet és a kinálat hiányában 

az üzleti forgalom is csökkent, A pia- 

ci árak a következők: buza 76 kilós timi- 

si 570, torontal 575, buza 77 kilós timisi 

575, torontali 560, buza 78 kilós timisi 580, 

torontali 585, tengeri 320, zab 460, takar- 

mányárpa 380, tavaszi árpa 400, korpa 
3800 

tökmag 680, napraforgó mag 460, muhar- 

irányzata 

tásból 1020, nagymalmi liszt 1040 lei 

Hivatalos devizaárfolyamok, 

tont 122.71, aran dollár 

arany sváje írank 44.52 

francia frank 940, angol 

690.49. egyiptomi font 
palesztiaa, font 677.38-691.18, 
136.25 139. török hollan 

e be eu 

olasz 

kikötőben. 
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Hét millió lei hiány a covurluii tör- 
vényszék csődszindikátusánál, A szindi- 
kátusnál a legutóbbi rovancsolás alkal- 
mával hiányt találtak, és ekkor megin- 
dult a vizsgálat. Gheorghiu Nicolae, a 
törvényszéki csődszindikátus jegyzője, a 
hiányzó pénzzel nem tudott elszámolni és 
ezért letartóztatták. Giheorghiu azzal vé- 
dekezik, hogy ártatlan és nem tudja, ho- 
va tünhetett a pénz 

MHalálos végü szerelmi dráma bi- 
rój befejezése. Maican Emil fiatal 
hadnagy Clujon az elmult év novem- 
berében agyonlőtte Bradócez Krisz- 
tina huszonöt éves táncosnőt. A had- 
nagy feleségül akarta venni a leányt, 
de az nem fogadta el a házassági 
ajánlatot. Egyik este Maican Emil 
hazakisérte a leányt, akire azután rá- 
lőtt, majd öngyilkosságot kisérelt 
meg. A táncosnőt és Maican Emilt 
beszállitották a kórházba, ahol Bra- 
dócz Kniisztina meghalt. Maican had- 
nagy hónapokig élet és halál között 
feküdt, de mégis felgyógyult sulyos 
sebeiből és most a cluji katonai tör- 

vényszék elé került, amely három 
évi börtönre itélte. 

= Veszedelmes csempészek. Botiz köz- 
ség csendőrsége tudomást szerzett ar ; 

hogy a község melletti ernőn keresztül éj- 

félkor csempészek érkeznek, Stoicescu őr- 

nagy-csendőrszárnyparancsnok és Vlasie 

Tanasie csendőrőrmester elrejtőztek az 
erdőben és éjfélkor a csempészek meg is 

érkeztek A csendőrőrnagy é. az őrmes. 
ter megállásra szólitották fel a csempé- 

szeket, akik erre a csomagjaikat eldo 

bálták és futának eredtek Az őrnagy és 

az őrmester tüzeln kezdtek, mire a csem- 

pészek revolverlövésekkel válaszoltak. A 
csempészeknek végül is sikerült elmene- 

külni. Az eldobált csomagokban nagyér- 

tékü selyemanyagot találtak. A csempé- 

szek kézrekeritésére megindult a nyomo- 

Elhunyt lugoji ügyvéd. Lugojon 
nyolevankét esztendős korában meg- 

halt Eényes Józset dr. ügyvéd. Fé- 
nyes elsőtangu jogász volt, a háboru 
előft hosszu időn keresztül tagja volt 

a vátos és a megye törvényhatósági 
bizottságának, több vállalat ügyészi 

töltötte be és hosszu esztendő- 
kön keresztül elnöke volt a lugoji zsi- 
dó hitközségnek. Temetése általános 
részvét mellett ment végbe, 

9 

A rossz iskolai bizonyitvány miatt 
főbelőtte magát Szász Ferenc sigheti ven- 

déglős Tibor nevü tizenhat éves fia, Szász 

Tibor. a liceum hetedik osztályos növen- 
déke volt és négy tantárgyból osztályis- 
métlésre bukott Ezt annyira a szivére 

vette, hogy revolvert szerzett és öngyil- 
kosságot követett el, Az öngyilkosságot a 

fedezte fel, aki fiát a tükör 
an holtan találta. 

Megrögzött székrekedésnél é, annak 

mindenféle kiros következményeinél a 

eyomorbélcsatornás reggel felkeléskor 

egy pohár természetes „Ferenc József" 
keserüviz alaposan k tisztitja, az emész- 

fést és az anyagcserét előmozditja, a vér- 
keril gést megélénkiti s kellemes közérze- 
tet és fokozott életkedvei teremt. Kér- 

dezze meg orvosát 

- A gólya kicsipte egy gyermek sze- 

mét. A salajmegye Bogdand községben 
a legutóbbi vihar alkalmával jégeső volt 

és a salambtojásnagyságu jégdarabok 
a kisebb madarakat. sőt még gólyákat 
is leverték a töldre A jégverés után 

Tóth László nyole éves fiucska egy nagy 
gólyát talált aléltan a földön. A gyermek 

tlyette a gólyát é. enni akart neki adni. 

Tözben a madár erőre kapott és hirtelen 

zu csőrével belekapott a ! ucska jobb 
szemébe. A madár a csőrével valósággal 

kicsipte Tóth László szemét. A szeren- 
csétlenül járt gyermeket beszállitották a 
atumarei korhaázba, ahol mütétet végez- 

tek rajta, de ez sem segitett, mer 
fiucska jobbszemére megvakult. 

5.
 

- Krisztus szobrának beszentelése 
az iskolanővérek uj épületében. A 
Miasszonyunkról elnevezett iskolanő- 
vérek negyedik kerületi uj épületé- 
ben - amelyet Krisztus Király di- 
csőségére emeltek felállitották 
Krisztus szobrát. A szobrot Pacha 
Ágoston megyéspüspök nagy segéd- 
lettel beszentelte, utána pedig beszé- 
det mondott, amelyben hangoztatta, 
hogy Krisztus maga volt a legna 
gyobb pedagógus. 
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Nagyon mérsékelárak! 

Megkezdődütt a futtattvitágtajuaksag 

Románia csapata nagy küzdelem után 
döntetlenül játszott Kuba együttesével 

U nérkőzést omap megisméttik 
Franciaországban megkezdődtek a 

világbajnoki torna mérkőzései, ame- 
lyek már az első fordulóban óriási 

küzdelmeket hoztak, Románia válo- 
gatott csapatának ellenfele Kuba 

együttese volt. A mérkőzést tizenöt- 

ezer főnyi közönség előtt Toulousban 

bonyolitották le és a román csapatban 

a Ripensia közvetlen védelme és a 
Rapid halfsora előtt a Bindea, Ko- 

vács, Barátki, Bodola, Dobay-csatár- 
sor játszott. A román együttesben a 
legjobb csapatrész a fedezetsor volt. 

mig a közvetlen védelem mérsékelten 

játszott. A kubai csapat hatalmas 
lendülettel küzdött és különösen gyor- 

saságukkal tüntek ki a kubai játéko- 
sok. A román csapat ezzel szemben 

technikásan játszott és ezzel a takti- 
kával sikerült is ellensulyozni a kubai 
csapat játékát. A vezetőgőlt Kovács 

révén Románia csapata érte el, de a 

kubaiak még a félidő előtt egyenli- 
tettek, A második félidőben a kubai 

csapat szerezte meg a vezetést, de Ba- 
rátki a játékidő belfejezése előtt 

egyenlitett. A rendes játékidő igy 2:2 
(1:1) arányban végződött és a mérkő- 
zést meghosszabbitották. A meghosz- 

szabbitás sem hozott döntést, mert 
Kuba ujabb gólját Bindeának ismét 

sikerült kiegyenliteni. A küzdelem te- 
hát 3:3 arányban döntetlen eredményt 

hozott és a mérkőzést holnap, csütör 

tökön megismétlik. 

Reimsben 
a magyar válogatott csapat fölényes 
játékkal 6:0 (4:0) arányban legyőzte 

Holland-India együttesét, amelynek 

játéka nem közelitette meg az euró- 

pai futball szinvonalát. 

Marseilleben 
hatalmas küzdelem volt az olasz és a 
norvég csapatok között. Norvégia ki- 
tünően küzdött a favoritnak tartott 

olasz csapat ellen, amely csak fárad- 
ságos küzdelem után a meghosszabbi- 

tásban győzött 2:1 (1:1- 0:0, 0:0) ered- 
ménnyel. 

Strassburgban 
is izgalmas küzdelem volt Brazilia és 
Lengyelország válogatottjai között. A 
mérkőzés folyamán a lengyel csapat 

volt fölényben és a braziliai csapat 
csak nehezen egyenlitett a rendes já- 

tékidő befejezése előtt. A meghosszab- 
bitásban azután a braziliia csapat 

győzött 6:5 (44, 4:4, 3:3) arányban. 

Le Havreban 
Csehszlovákia csak nehezen harcolta 
ki a továbbjutást a kitünően védeke- 

ző holland együttes ellen, amely 3:0 
(0:0, 0:0. 0:0) arányban ezenvedett 
vereséget. 

Párisban 
a kapu előtt határozottabb francia 

csapat könnyen győzött 3:1 (2:1) 

arányban a belga együttes ellen. 

Barátságos mérkőzések eredményei 

A Ripensia-Chinezul-Ilsa barátsá- 
gos mérkőzést a lila-kékek nyerték 

meg erős küzdelem után 3:2 (1:0) 
arányban. A városunkban lejátszott 

többi mérkőzés eredményei: III. ke- 
rületi EC-Nreidorf 2:1 (0:0), Pro- 

gresul-Patrla 2:1 (0:0). Aradon az 
AMEFA csapta 0:0 arányban döntet- 

lenül mérkőzött a resitai UDR együt- 

tesével. Orsovan pedig a jimboliai 
Bohn SC 3:1 (1:1) arányban győzött 
ÖFR Severin ellen. 

ELEOTRICA-UDR 3:2 (2:2, 2.2. 2:2). 
Az Electrica ifjusági csapata a liga- 

bajnoki döntő mérkőzésen csak nagy küze 
delem után győzte le a regsitai együttes 
ifjusági csapatát. 
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strandfüsdője 
s ZI és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

zxx másnál, köszvénynél, máj- és vese- 
megvetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 

(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női belegségeknél 
gyógyulást nyujt 

E140- és iószesonban 80 százalékos kedvezmény. 
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Hídeg és meleg iszaplürdők! Strand a tengeren! 
érhetők el: 

reuma, öűüdés, érelmeszesedés, külső fuberkulózis 
női bajok, angol kór, síb. esefekben 

Tiz türdőépűlet, villák és vendéglők minden igénynek (diétával és anélkül). 
Katonazene, szórakozások, kirándulások Mangalia, Balcie, Ecrene helyekre. 

elismert gyógylűrdő. Szezon május hó 
15-től október 12g. Azállamvasutakon 
50 százalék kedvezmény.:: 

Csodálatos gyógyulások 

a
 

Nagyon mérsékelt árak! 

MA DEÉLUTÁN NAGYSZABÁSO 

SPORTÜNNEPSÉG LESZ 
A BANATUL-PAÁLYAÁN 

Ma, szerdán délután nagyszabásu sp 

ünnepség lesz a Banatul-pályán. Az ün 
nepség délután öt órakor Manuila Cami 
dr., a sportszövetség megbizottjának 
szédével kezdődik, akj a Sportok nap, 
nak jelentőségét fogja méltatni, Ezt ki 
veti Bunescu tábornok, hadosztálypa. 
rancsnok beszéde. Ezután a sportegyesü. 
letek diszfelvonulása következik, majd a 
változatos sportmüsor keretében különbi 
ző sportgyakorlatokat és versenyeket bo- 
nyolitanak le. Minden egyesületnek er. 
kölcsi kötelessége, hogy tagjainak pontos 
megjelenéséről és fegyelmezett magatar- 

tásáról gondoskodjék, annál is inkább 

mert a mai sportünnepség keretében Ti- 
misoara sportolói Őfelsége Carol királ 
iránti hódolatuknak adnak kifejezést, 

Nemzetközi mérkőzések 

Clujon a Hungária csapata játszot- 

ta le második mérkőzését a Victoria 
ellen. A magyar csapat az Universi. 
tatea elleni kudarcát kijavitotta és 
szép játékkal 3:0 (1:0) arányban győ- 

zött. Targumuresen a Mures a ZsAK 
csapatát látta vendégül. A szabadkai 

csapat gyengén szerepelt és 4:1 (1:0) 

arányban vereséget szenvedett. 

! 

Vasárnap a Ferencváros játszik 

városunkban 

és ellenfele a Chinezul-IIsa csapata 
lesz, amely a Ripeneia elleni mérkő- 
zésen igazolta, hogy jó formában van 
és meg tudja állni helyét a Ferenc- s 

város ellen is. A Ferencváros több 
válogatott játékosa a labdarugó vi- 
lágbajnokságon résztvevő magyarváá / 
logatott csapatot erősiti. azonban a 
Ferencváros még igy is jó játékerőt 
képvisel, mert a városunkban játs 

csapat minden tagja volt már válo- 
gatott játékos. A közönség nagy ér- 

deklődéssel várja a vasárnapi mérkő- 
zést. 

. 

Az országos ifjusági birkozóbajnokság 
eredményei 

Városunkban bonyolitották le az 

országos ifjusági birkozóbajnokság 
versenyeit. Az eredmények a követ 
kezők: Légsulyban Huszár (UDR) 
győzött. Pehelysulyban Suhaja 

CAMT versenyzője lett bajnok 
Könnyü sulyban Gyukits (UDR 
versenyző nyerte a bajnokságot. Kis 
középsulyban Guszmann (CAMT), 
középsulyban Kovács (CAMT), kis 
nehézsulyban Hodea (CAMT) és n 
hézsulyban Benda (UDR) versenyző 
győzött. 

TOMA AUREL EUROPABAJNOK 
Toma Aurel a kiváló román ökö 

Cattanso Gino ol 

Hajlandó vagyok 
osztálysorsjátékra bevált módszere 
met közölni mindazokkal, 
cimüket tudatják velem. E. Dascal, 
Cluj, Strada Paris 20. 
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És HA ARRA GONDOLOK, 

HOGY 20 EVES KOROMBAN 

REMÉELTEM FERJHEZ 

MENNII 

NAGVSZIVES 
sÉGET KÉ- 
REK ÖNTŐL: 
MONDJAMEG 
NEKEM AZ 
16AZ 28 

kisAsszony, Az ÖN 
ARCBŐRÉNEK SZÜK- 
sÉécE VAN OLAJ 
BOGYÓ0LAJ KEZE. 
LÉSRE. HASZNÁLJON 
NAPONTA PALMOLIVE 

SZAPPANTI! 

* 

7K - 7K 

E] 

(MAGÁBAN) HÁLA A 
PALMOLIVE SZAP. 
PANNAK MEGVALÓ- 
SULT LEGKEDVE. 
sEBB ÁLMOMI! 
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Rádió 
CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 5. 

Bucuresti, 6.30: Reggel, torna, utána 
langverseny, rádióhiradó, háztartási és 

ügyi tanácsadó. 13.15: Időjelzés 
Figyelje meg, mennyi 

OLAJBOGYO.OLAJ, AZ ANTIK... ÉS MEGIS UJ SZEPITOSZER
 

linden nő elragadább, bájosabb lehet, ha a Palmelive 

m szépitő-kurát használja. Reggel és este ma
sszirozza arcát, 

nyakát, vállait a Palmolive szappan bőséges habjával. Mossa 

le, előbb meleg, azután hideg vizzel. Ennyi az egész. Ez a 

nagyszerüű szappan mélyen behatol a pérusokba és megtisztifja 
időjárásjelentés, hirek, 18.25. Déli hang: ó-olajat tar- kat minden szennytől. olaj 

venrseny. 18.40: Lemezek I4.15: Hirek, rás 
dióhiradó, 1480: Lemezek. 15.15: Sport 
6.45: Előadás. 18: Gyermekóra, 19: Idő- 
aki anyagok. 19.15: Columbia-tánczene- 
kar. 20: Radulescn Andrei, a legfelső 
semmitőszék elnökének előadása. 20.05: 

setti A tanár előadása. 20.35: Opera, 

3.45. Hirek közvetitése külföldre néme- 

és franciául. 
Budapest I. 7.45: Torna, Utána: Gra- 

moto. : 11: Hirek. 1120 s 11.45: Felolvasás. Milánó. 20. Szórakoztató zene, 20.20: Le- eu zengoramüvész hangversenye, 20.20: , kész üzenete a franciaországi magyarok- 

505: BSzKRt-zenekar. 1480: Cigányze: mezek. 22: Szimfonikus hangverseny. 24: Solmescu Stefan tanár előadása. 2040 hoz 2816: Jazz 2425: Cigányzene, 1.05: 

ne. A háztartásról. 1830: Magyar Táneczene, Volaneseu Felleia énekel, 21.05: Ioneseu: Hirek. 

nóták zongorarn, 19: Elbeszélések. 19.30: Prása. 19.20: Hangverseny. 21ő5: Szóra- Sisest; földmivelésügyi miniszter elő- Budapest II. 19.15: Gyorsiró tanfolyam. 

Lemezek 20: Helyes magyarság. 2030: óztató zene, 2815: Lemezek. adása 2130. Délszláv Európa-hangvers 19,45: Cigányzenekar muzsikál, 20.15: Fel 

eezna Öpera hanglemezekről: strassburg. 20.30: Hangverseny. 21.30: seny, 2245: Hirek, 28: Vendéglői zene. olvasás. 20.46: Ének. 21.30.: A rádió szalon. 

Othello. 21.6- trek 2220. Külügy ne- Szórakoztató zene, 9845: Hirek külföldre. zemekara. 

gyedóra. 2410: A rádió szalonzenekara. 

I05: Hirek, PENTEK, JUNIUS 10. Budapest I. 7.45: Torna, utána: Gramo- ps 23.30: 

Budanpest II. 19.30: Angol nyelvoktatás.Bueuresti: 6.30: Reggeli torna, utáma fon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasás. igeán a0.09: vekotó pene, le0 

20.30: Tánclemezek, 21: Hlőadás 21.30: Hi- 
rek. 21.55: Lemezek, 
Bécs. 19.15. Hangverseny, 21: Szórakoz- 

tató zene 22.20: Hangverseny. 28.30.: 

Könnyü zene. 1: Szimfonikus hangver- 
ny. 

EBelgrád. 20: Lemezek. 22: Hiangver- 

seny. 23,.20: Szórakoztató zene. 

A DÖNTŐ JÁTSZMA 
Irta: CSAKY MARGIT 

es 

- Ezt a nagyszerü percet méltón kellene megün- 

pelni. Oly boldeg vagyok, hogy szeretnék valami na- 
gyot csinálni, 
- Igazad van, Rudi, kellene valamit tenni. Valami 

eljegyzés félét, - mondotta Lujza. 
- Eddig titkeltam, de most már megmondhatom. 

Én is megtaláltam a boldogságomat. Szeretek egy 
lányt, aki, ugy érzem szintén szeret engem. 
- Ah! - csodálkozott Lujza, - gratulálok! 
- Isten éltessen, sógor! 

AK! MINDENÉT FELÁLDOZTA 
Margarette magábaroskadtan ült. Tekintette fá- 

radt, arca elnyütt volt. Mintha évekkel megörege- 
ddett volna. Mr. Norison ott ült vele szemben s szomo- 

ru arccal nézte a leányt. 
- Mergarette, maga a legnagyobb szolgálatot 

tette hazájának. Maga a legtöbbet áldozta érte: 

szivét. 
Margarette könnyei szaporán hullottak. Szólni 

sem tudott. 
s minderre én kellett, hogy kényszeritsem, 
akl oly Igazán szeretem magát. Bocsásson meg, én 
igazán nem tudtam, hogy ennyife van azzal az em- 
Bertel. De nem volt más megoldás... Meg kellett 
hozni ezt az áldozatot magának is, és... 

i 

És? - vetette fel fejét a lány. 
- És nekem is! 
- Magának is? 

Nekem is, mert évek óta szeretem magát. Az 

én lelkemben is viharok dultak, amikor a maga bol. 

dogságát kellett szétdülnom. 
- Maga erről eddig nem szólt semmit. 

Nem szóltam s nem kellett volna most sem 
szólani. 
Miért nem kellett volna szólani? 
- Ha én erről beszéltem volna, azt hihette, hogy 

feltekenység, irigység is közrejátszottak, amlért ép 

pen magát, csakis magát biztam meg ezzel a fela 

talmaz minden darab 
Palmolive szapnan 

hangverseny, rádióhiradó, háztartási és 

járágjelentés, hirek 18.25: Déli hangver- 
seny, 13.40: Lemezek. l415: Hirek. Rádió- 
hiradó. 14.30: Lemezek. 15.15: Sport. 1645! 
Előadás. 1915: Osak Rádió Románia: Ro- 
mán lemezek, Csak Rádió Bucuresti: 
Bertelin: Zongoranégyes. 19.55: Filiones- 

pejelentette, a kisasszony elutazott, de az Idős grót- 

annak. Arebőre Hatalságtól ragyogó lesz... 

Palmolive olyan olcsó, hogy a nők milliói 

szappannak is és boldogok, hogy testüket 

gondozhatják, mint arcukat. 

egészségügyi tanácsok 18.16: Időjelzés idő Zenészek Szinfonil 
17.145: Diákfélóra, 18: Előadás 

zekkel. 

dattal. 
- Oh be boldag vagyok minden szefencsétlen- 

ségem mellett, hogy a sors ugy hozta, hogy Lehmann 
inkorekt volt velem szemben, - mondotta Margarette. 

Mr. Norison nagy szemekkel nézte a lányt, aki 

folytatta. 
- Ha ez nem jön közbe.., ha ez nem igy ala- 

kul... félek, akkor nem lett volna annyi erőm, hogy 
megtegyem... 
- Ennyire volt, szegény kis Margaretteoml!? 
A lány bóllntott, sóhajtott, majd Norisonhoz for- 

dult: 
= Amit megtudtam, amit megszereztem... 

kérdezte bizonytalan hangon, de a férfi megértette 

a kérdést. 
- Igen, amit megszerzett nekünk, amit megtu- 

dott, ez kielégit. A már meglévő adatokkal együtt 
most már majdnem pontosan tudjuk rekonstruálni az 
ellenség tervét s tudunk ellene védekezni. Nem fo- 

gunk harcba bocsátkozni. De ez már az admiralltás 

dolga. Mi elvégeztük a magunkét... 
-A férfi megcsókolta a lány kezét, felállt, jelez- 

ve, hogy már nincs semmi mondanl valója. 

- Gonodolom egyelőre nincs már mit megbe- 

szélnünk? - kérdezte bizonytalan hangon a lány. 

- Nem, most nincs mit megbeszélnünk. Most 

egyetlen egyre vigyázni kell, hogy az az ember sem- 

mi gyanut ne fogjon. Jó volna egy nagyon kedves le- 

velet hátrahagyni és... 
- Eltünni egy időre - egészitette ki a monda- 

tot a lány. Nemde Igy gondolja? 

- Igy, igy gondolom és még valami nagyon fon- 

tosat... 
= Mit? - kérdezte a lány. 

- Meggyégyulni és nekem megbocsájtani... és 

8 változhatatlanba beletörődni... 
Bucsusorok. ; 

Délután auto állt meg Z. grófnő villája előtt. Egy 

térfi ugrott ki a gépből, kisegitett egy fiatal, fetünő 

szépségü hölgyet és felmentek a villába. Rohrbach 
és testvére voltak. Az Inasnak azt mondta, hogy Je- 
lentse be Grootegast Clarisse kisasszonynak. Az inas 

e otthon van. ; 

- sürgönyt kapott - mesélte a gróínő - hogy 

. 

Az olaj révén, amely egyik alkatrésze, a Palmolive szappan 

megpuhitja az epidermiszt és fiatalos hamvasságot kölcsönöz 

13.05: Lemezek. 13.30: Hirek. 14.30: Állás- 

18.556: Sportközlemények. 
Négykezes zongoraszámok. 19.45: Előadás. 

20.15 Cigányzene, 21: Hirek. 21.30: A ju- 
goszláv rádió Európa-hangversenye. 22.50 
Időjárásjelentés. 23: Uhl Antal lille; lel- 

használják fürdő- 
is olyan idéalisan 

Hangverseny. 22.45: Lemezek. 

Milánó. 20.80: Lemezek. 22: Operett, 24: 
Tánczene, 

Prága. 19.20: Szórakoztató zene. 

Hangverseny. 28.20: Lemezek, 

Strassburg. 19,.30: Hangverseny. 20.30: 

Szórakoztató zene. 21.30: Opera. 

zemekara. 
hangleme- 

19.05.: ; 
2z130: 

nagybátyja, aki egyébként nevelőatyja Is, sulyosan 
megbetegedett. Igy el kellett utaznia. Aztán elmesél- 
te, hogy Clarisse nagybátyja már régóta beteg, szlv- 
bajos s egy dánlai szanatóriumban fekszik. Szegény 
Clarisse oly szomoru valt - mesélte - hogy nem 

tudott Önnel találkozni. 
- Kár, - sajnálkozott Lujza is, - nagyon szeret- 

tem volna megismerni a bátyám leendő feleségét. 
- Nagyon szeretett volna Önnel beszélni, elbu- 

csuzni, de nem várhatott. A nagybátlyja állapota s9- 
gasztó s egy alkalmi utazási lehetősége akadt. EGy 
katonai repülőgéppel elment Dánlába. Igy szegény 
talán még életben találja az öregurat. 
- Szegény Clarisse, - mondotta a férfiu - Ilyen 

csapás. Még néhány hónap, vége lesz a háborunak s 

akkor megnősülünk. 
Egy ideig még beszélgettek, azután bucsuztak. 

Rudi elmondotta, két nap mulva neki is indulnia kell 
s majd csak néhány hónap mulva tér vissza. 

Egy levelet is Irt Ciarisse, - mondotta a gréf- 
nő - néhány fénykép is van benne... 

A férfi átvette a levelet és eltávozott hugával. 
Az őrnagy egész uton alig váltatt szót hugával. 

Elfoglaltnak látszott saját gondolatalval, nagyon a 

lelkére feküdt a kellemetlen meglepetés, hogy Cla- 

rissenak el kellett mennie. Amint visszaérkeztek a 

szállodai lakásra kibontotta a lány levelét, kivett egy 

fényképet: a Clarisse egy előtte eddig ismeretlen, 

de csodás képét. Sokáig csodálattal, rajongó szere- 

tettel nézte, majd olvasni kezdett: 

Kedvesi Napok óta, hetek óta valami ismeretlen, 

titokzatos félelem vett rajtam erőt, félelem, amely- 

nek nem tudtam okát megfejtent Sokszor féltem, 

hogy nem szeretsz, hogy egy napon elhagysz Jön 

valakl, egy ismeretlen vetélytársnő s elragad tőlem. 

De rettentő is ez az élet, hogy allg talál egymásra 

két sziv, jon egy sürgöny, vagy egy rossz hir és min- 

dennek végel 
Lehet csak hetek mulva jöhetek vissza, - Irja 

a lány. Igy hát ő mit keresne itt csak egy nappal 1 

tovább a kelleténél? Nem, Itt semmi keresnival 
Magára kapta kabátját s hatalmas léptekk 

mintha menekülni akarna önmaga elől, lépett 
szobából. 

(Folyt. köv.)



ir 

zsvoer 

s e 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Beiratkozások 
a nyár szabászati tantolyamra, naponta 

8S-lig a ,Szabászati akadémián.? I. ke- 
rület, Piata Uninii 18. (1731) 

Házasság 

Csinosnak mondott 
36 éves egyedülálló asszony vagyok, is- 

meretség hiányában ezuton keresem 45-55 

év közötti nyugdijas vagy nyugdijk 
ufiember ismeretségét házasság céljából. 

Leveleket ,Fünom lélek" jelige alatt a ki- 
adóba kérem. (1754) 

Állást keres 
Órakönyvelést 

és üzleti könyvek felfektetését elvállalja 
könyvszakértő IV. kerület. Strada Di- 
mitrie Sturdza 70. (1700) 

Koszthordást 
olcsón vállalok, Cimeket a kiadóban ké- 

rem leadni. (1617) 

Füszeressegéd 
több évi gyakorlattal, jó bizonyitványok. 

kal, állást Keres Inkasszáns és bárminő 
más állást is vállal. Cim a kiadóban. 

Házmesteri állást 

keres fiatal, gyermektelen házaspár Cim 

a kiadóban. (1754) 

Alkalmazás 

Fehérnemü varrónőt 
keresek 2-3 napra, aki jól ért a javitás- 
hoz Cimeket kérem a kiadóban le- 
adni. (d751) 

Önálló 
varró és tanulólányokat felvesz „Manrion 
Salen IV. Piata Asanesti 3. (1755 

Jól főző mindenes 
éves bizonyitvánnyal kis családhoz ke- 

restetik Orsovára, Havi fizetés 1000 lei. 
Cim a kiadóban. (753) 

lakás 

Bérbeadó 
azonual irodának, rendelőnek, mütenem- 
nek vagy szalonnak alkalmas két szoba, 
előszoba és fürdőszobából álló helyiség. 

Bővebbet Kun Ferenc dr. ügyvéd irodá- 

jában, Bulev. Regele Ferdinand 4. szám. 
Telefon 1231. (1579) 

Kétszebás 
fürdőszobás lakás parkirozot, udvarban 
kiadó II1. kerület, Strada Feldioara 

]J4 számi, (1741) 

Modern 
mellékhelyiségek- 

II 

(1742) 

egyszobaás lakás összes 
kel villában 1-2 személynek kiadó. 
kerület. Bulev Miha; Viteazul 15 

Kiadó 

111 kerület uj villanegyedében egy na- 
gyon szép szobakonyhás szulerén lakás 
III, kerület. Strada Gen. Moseu 5 (1752) 

Modern 
egyszobás lakas mellékhelyiségekkel au- 

lre kiadó. TII kerület, Piata Bi- 
erieli 4/a. szám (1749) 

aj modern 

lakás kiadó augusztus lre III 
kerület, Sír. C Brancoveann 8 (1750) 

re felvesz I kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Idmás-iraiik, Diata Badea 

Cártan Kardos-traik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület 

Helírnbein-trafik, Piala Lahovari 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18 lei 

Legolcsóbb hirdetés : 

Szép kétszobás 

lakás fürdőszobával, 

julius I-re kiadó a 6-os villamosnál, III. 

kerület, Str, Crisul 1. (1757) 

Háromszobás 
modern lakás uj házban juliug 1-re ki- 

adó. III. kerület, Sir. Motilor 2a. szám, a 
Piata Küttl mellett. (1758) 

Adás-vétel 
z 

Fodrászok figyelmébe! 
80 literes viztartály Phön-száritógép, szá. 
ritó sapka és egyéb fodrászcikkek jutá- 
nyosan eladók Kohl fodrász, Piata I. C. 
Bratianu. (1723) 

Loc de vanzare 
in apropiere de Bulevardul Filipescu. In- 
fomatiuni Palatul Dicasterial, etaj III. 
Camera 17-78. d717) 

Jégszekrenyek 
mészárosok, vendéglősök és háztartások 
részére, vendéglő pultok legolcsóbban a 
készitőnél kaphatók Szakszerü javitások 

legeoyoresb eredmeny 

csukott verandával, 
Takarékos heziasszonyok gyelmébe! 

Felesleges butorát ha el akarja adni, ugy 

forduljoan hozzám. Készpénzzel veszek 
(nem komisszió), hálószobák, szekrények, 
ágyak, asztalok, székek, ottománok, kony- 
kaberendezés, porcellán- és konyhaedé- 

nyek, iróasztalok, varrógépek, teljes ház- 
tartásberendezéseket stb. Cim: Mobile 
Uzate IV., Strada Fröbl 51, (az udvarban) 
Böhm engroszüzlet mellett. (1191) 

. Valódi perzsák 
mnagyon olcsón sürgősen eladók, E. Fi. 
schoff, I. kerület, Strada Duca 6. szám, 
első emelet Telefon 18-09. (922) 

ma szép akar lenni 
Használjon KULKA-téle liliom- 
lejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
Piata I. a „Fekete Sashoz C. Bratianu 

Loc de vanzare 

: in Cetate Str. Olimp, m apropiere de eszközöltetnek. Petrovits Simon IV. kerü- Piata Unirii. Infonmatiuni Palatul Di- 
let, Str. Preyer 36. (1203) casterial, etaj III. Camera 1. (1716) 

Házhely Házhely 
eladó a Bulevard Filipesca közelében. eladó az I. kerületben, Strada Olimp, a 
Bővebbet Konmányszéki-épület III. eme- 
let, ajtó 77-78. (715) 

Piata Uniri közelében. Bővebbet 
máyezéki-épület, III, em, 

Kor- 
ajtó 1. (1714) 

Vasb utorok 
elsőrendü anyagból, modern 

Arlap és katalogus ingyen - 

kerulor 

Bozsák M. és Fia rt, Timisoara 
Gyors gondos kiszolgálás - 

maracok 
gyönyörü kivitelben 

Gyár és raktár: IL, Strada Gloriei 11 
Fióküzlet: 1V., Strada Vacateseu, 

Telefon: 3-88 

- 

modellek, 

es 

Czelnai Eszter 

Kapha 

Finoman főzni-sütni 

Die aás szakácskönyyv. 140 lei Cukrászai és Sideg buütté. 
Szendvicsek és sós feasülemények 

fók a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

akis 

gzakáckényve sleylés lehet 

. 

-.-.. 

30 

betéti társaságnak, 

kereskedelmi és 
bármilyen 

ipari 

a cég emblémát használ, 
belegyzés szamat, tovabb 
el kell tűntetni egyeni ce g 

készit levé 

Minden cégnek, részvénytársaságnak, 
lormáju 

vállalatnak 

a cégtulajdonos teljes nevét es a cég 
a ceg jogi tormáját. 

lpapirokat, számlákat es 

Telefontefelvesra azonnalfelkeressük e 1 e emn 4 14 

junius bó 18-ig uj 
nyomiainványokra 
van szüksege 
az 1909. szamu, 1938 majus 
19-én kelt rendeletetörvény 
szerint. Felkell tüntetni. ha 

Mindenseppen 
eknéla cegbejegyzest. 

Gyorsan, izlé- 
seserm és olcsóm 

Timisoara Piata Lenau 3. 

Apróhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerűlet: 
Piata Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal- 
-tafik, Strada Erztene 15 a lebn 8-40 

téere I helyi betáblázásra. 

rek 

Marschtrafik, 

e 

Nagy éber házőrzőkutya 

állatkedvelőnek azonnal átadó. IV., S 
Tudor Vladimirescu 60, az 

Butor 
egy teljesen uj modern diófaebédlő és eg 

diófahálószoba, garantált prima kivite 

ben olcsón eladó. II. kerület, Strada D 
robantilor 1. szám. (724) 

Nagy legyezőpálmák 

(Schanera) helyszüke miatt eladók. IV. 
kerület, Strada Cameliei 60. az 

Családi 
leszarmazasok 

kutatását, vagy abban a segédkezési 
vállalom. - Genecológiai felvilágosi- 

tásokat adok. 

Cim a kiadóbDan 

Különféle 
Korcesma i 

kiadó. Ronat, Strada Magdi 43. 
Foriss. 

Nincs többé 

vizes, salétromos fal! 
Isolator" csodafesték, egy Egr. lei 50, - 
kétnégyzetméterre elég, - legkeveseb 

312 kgr-os postapróba-küldemény. Ram. 

burs. Használati utasitás gratis. J Kohl! 
Jimbolia. 143) 

Kölcsön kapható 
10.000 leitől 10 millóig, évi ka- 
mat 5 százalék, 1-20 évi törlesztéste 
Bármilyen célokra. Váltófedezetre és kon 
vertált adósság rendezésére is. Az egész 
ország területére Bővebb felvilágositást 
ad „Credit Internationab: A G, III ke: 
rület, Str. Ciprian Porumbescu 31. szám. 
Katolikus templomig a 6.os villamos- 
sak (i683) 

szn 

Aviz de 1d 
Se aduce la cunostinta generala, 
cá proximt! 

lárú át fará 
din comuna C O R IN 
se va tine la 25 lunie 1938 

Se pot tot felul de vite. Cara 
F. R. in loc. 

Drinmndária 

Gazdag Malvina 

si-a pierdut buletinul rosu, gasitorul est 
rugat a-1 preda politiei. (748 

400.000 lei kölcsönt ! 
keresek házépitéshez 50.000 lei évi törlesz- 

Ajánlatokat 
„Becsületes adós" jeligére a kiadóba k 

EG 

Magyaros motivumokkal 
testett iparmüvészeti fatárgyak jutanyo 
árban kaphatók, Szalvettagyürük és tar u 
tók, táleák, hármas gyertyatartók és 
egyebek, szakbeli minden tárgy megren k 

lelhető. Minták a kiadóban ez 

Az ország egyetlen sadogiáto] a 
ipari SZAKAPJA a 1ed 

Gazeta u 
Restaurantilorsi i Hotelierilor 
Vendéglősök és örülloások m 

ia 4 
IMISOARA 1. St:ada Caruso 
megjelenik minden szombatos. Íy 
kell legyen minden vendégipar " 
asztalán. 


